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CALITATE,
NIVEL TEHNIC RIDICAT

O noțiune mult folosită în rîndul ce­
lor caro făuresc bunurile materiale, ca 
și în rîndul celor care le consumă. O 
noțiune dinamică ce se îmbogățește de 
la an Ia an, căpătînd înțelesuri tot mai 
complexe, în pas cu dezvoltarea forțe­
lor de producție, a științei și tehnicii. 
Astăzi, prin produs de bună calitate se 
înțelege nu numai un produs rezistent, 
durabil, îngrijit finisat. Așa cum rezultă 
din Directivele C.C. al P.M.R. cu pri­
vire la criteriile principale ale întrecerii 
socialiste, noțiunea de calitate și-a lăr­
git sfera, înglobînd și noțiunea de nivel 
tehnic ridicat. Criteriul principal de 
orientare în aprecierea calității îl re­
prezintă produsele cele mai reușite pe 
plan mondial.

Promovată tot mai mult la nivelul 
problemelor majore ale activității de 
producție, lupta pentru o calitate su­
perioară a produselor constituie unul 
din obiectivele principale puse de 
partid în fața oamenilor muncii.

Fiecare
2 000 000 cîți au admirat pînă acum 
Expoziția
ționale a încercat o mare satisfacție, o 
mîndrie patriotică pentru performanțele 
obținute de industria țării noastre. In­
stalațiile de foraj, locomotiva diesel 
electrică, diferite mașini-unelte, produ­
se chimice și petroliere, ale industriei 
lemnului și ale industriei ușoare și mul­
te altele stau cu cinste alături de cele 
mai bune produse similare care se fa-

vizitator, din cei peste

realizărilor economiei na-

Vedere din noul cartier bucureștean Drumul Taberei rota î AGERPRES

de întocmirea unor studii tehnico-eco- 
nomice de fundamentare și omologare 
a prototipurilor, în vederea obținerii 
performanțelor prevăzute în proiect. 
Nu în toate întreprinderile însă aceste 
obligații sînt respectate introdueîndu-se 
uneori în fabricația de serie produse 
neomologate.

Calitate înseamnă lupta cu inerția, 
pasiune creatoare, căutări necontenite, 
perfecționarea continuă a tehnologiei. 
Știința aduce mereu soluții noi, dar 
acestea trebuie cunoscute, însușite, apli­
cate în producție. La Uzinele „1 Mai" 
din Ploiești, introducerea în procesul 
tehnologic a unei metode noi — bar- 
botarea fontei cu azot lichid — a avut 
ca efect eliminarea gazelor din struc­
tura fontei și o dată cu ele a neomo- 
genităților care micșorau rezistența la 
presiune. So întîmplă însă situații ca 
la întreprinderea „Crinul", unde, deși 
există o tehnologie nouă elaborată de 
peste un an de zile, fabrica produce, 
în virtutea obișnuinței, tricoturi de 
bumbac care se deformează după pri­
ma spălare. Cum se poate justifica — 
la Fabrica de cabluri și materiale elec- 
troizolante, produsul „mica bandă" — 
aplicarea în continuare a unei tehnolo­
gii care nu a fost îmbunătățită din 
1950, deși produsul este necorespunză­
tor calitativ, se realizează consum mare 
de materiale și productivitate scăzută ?

Așadar, calitatea 
pare permanentă,

CAIRO 15 (Agerpres). — Joi după- 
amiază a sosit la Cairo într-o vizită 
oficială președintele Consiliului de 
Miniștri al R. P. Romine, Ion Gheor- 
ghe Maurer, însoțit de Emil Bodnă- 
raș, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, și de prof. univ. Paul 
Niculescu-Mizil, deputat, secretar al 
Comisiei de cultură și învățămînt a 
Marii Adunări Naționale.

Oaspeții romîni au fost întîmpi- 
nati pe aeroportul din Cairo de Aii

Sabri, primul ministru al R.A.U., 
Hussein Khallaf, ministrul pentru 
relațiile culturale și tehnice, și de 
alte persoane oficiale, precum și de 
membri ai unor misiuni diplomatice 
acreditați la Cairo.

In aceeași zi, președintele Consi­
liului de Miniștri al R. P. Romîne, 
Ion Gheorghe Maurer, a făcut o vi­
zită primului ministru al R.A.U., Aii 
Sabri, cu care a avut o convorbire.
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A început 
acțiunea de vaccinare 

antidifterică
Centenarul Universității 

din București
în întreaga țară se desfășoară ac­

țiunea de imunizare antidifterică, 
care se aplică copiilor între 3 și 13' 
luni și de revaccinare a populației 
între 1—18 ani. Concomitent, are loc 
acțiunea de imunizare antitetanică a 
persoanelor pînă la 60 de ani.

Vaccinurile folosite, preparate de 
Institutul „Dr. I. Cantacuzino" din 
București, se aplică prin circum­
scripțiile sanitare teritoriale, dispen­
sare de întreprinderi, în colectivită­
țile de copii etc.

Totodată, s-au luat măsuri ca in­
stitutele de cercetări „Dr. I. Canta- 
cuzino" și Institutul de inframicro- 
biologie din Capitală, institutele de 
igienă și sănătate publică din Iași și 
Timișoara, să efectueze investigații 
de^laborator pentru depistarea din 
timp a îmbolnăvirilor de gripă frec­
vente în sezonul rece. (Agerpres).

Sesiune științifică jubiliară
tat comunicarea „Aspecte din isto­
ricul Universității din București", 
iar acad. Miltiade Filipescu, comu­
nicarea „Dezvoltarea cercetării știin­
țifice la Universitatea din Bucu­
rești".

în continuare, acad. Gh. Mihoc a 
înmînat Medalia jubiliară a Cente­
narului reprezentanților celor 47 in­
stituții de învățămînt superior din 
țara noastră și oaspeților străini, 
care participă la festivitățile- Cente­
narului.

Lucrările sesiunii continuă.

independenței și integrității terito­
riale, a neamestecului în treburile 
interne și colaborării reciproc avan­
tajoase.

Președintele Pakistanului și pre­
ședintele Consiliului de Miniștri au 
constatat cu satisfacție că în ultima 
vreme a avut loc o anumită destin­
dere în relațiile internaționale. Tot­
odată, ei și-au exprimat îngrijorarea 
față de diferendele existente în di­
feritele părți ale lumii care pot con­
stitui o amenințare la adresa păcii, 
considerînd că astfel de diferende 
trebuie să fie rezolvate pe cale paș­
nică, în conformitate cu Carta Na. 
țiunilor Unite și cu principiile drep­
tului și justiției internaționale. în 
acest context președintele Pakista­
nului a explicat președintelui Con­
siliului de Miniștri al R. P. Romîne 
importanța soluționării urgente și 
pașnice a disputei în problema Caș- 
mirului în interesul păcii mondiale 
și al bunăstării popoarelor din India 
și Pakistan ca și din Cașmir.

1 Cele două părți își reafirmă hotă- 
rîrea de a depune in continuare e- 
forturi în vederea slăbirii încordării 
în relațiile internaționale, dezvoltării 
colaborării și înțelegerii între state. 
O importantă deosebită pentru asi­
gurarea păcii și securității mondiale 
ar avea-o înfăptuirea de măsuri 
practice în domeniul dezarmării ge­
nerale și totale.

Președintele Pakistanului și pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al 
R. P. Romîne și-au exprimat hotărî, 
rea de a sprijini în continuare lupta 
împotriva colonialismului, neocolo- 
nialismulul și imperialismului, îm­
potriva tuturor formelor de discri­
minare rasială. Ei și-au reafirmat 
adeziunea față de dreptul la auto­
determinare al tuturor popoarelor și 
pentru punerea în aplicare a rezolu­
țiilor O.N.U. în această privință.

Președintele Pakistanului și pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al 
R. P. Romîne au fost de acord asu­
pra necesității Imperioase de a se 
reorganiza relațiile economice inter­
naționale în scopul realizării unei

în cea de-a doua zi a manifestări­
lor consacrate Centenarului Univer­
sității din București, s-a deschis se­
siunea științifică jubiliară. în aula 
Universității bucureștene, unde s-a 
desfășurat prima ședință de comuni­
cări, se aflau Ilie Murgulescu, pre­
ședintele Academiei R. P. Romîne, 
Jean Livescu, adjunct al ministrului 
învățămîntului, academicieni, mem­
bri corespondenți ai Academiei, ca­
dre didactice, studenți, oaspeți din 
țară și de peste hotare.

Prof. univ. Ion Ionașcu a prezen-

KARACI 15. (Agerpres).
La invitația președintelui Pakis­

tanului, excelența sa feldmareșalul 
Mohammed Ayub Khan, președin­
tele Consiliului de Minștri al R. P. 
Romîne, excelența sa, Ion Gheorghe 
Maurer, a făcut între 13—15 octom­
brie 1964 o vizită în Pakistan.

Președintele Ion Gheorghe Mau­
rer a fost însoțit de Emil Bodnăraș, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri și Paul Niculescu-Mizil, depuj 
tat, secretar al Comisiei de cultură 
și învătămînt a Marii Adunări Na­
ționale a R. P. Romîne.

Președintele Pakistanului și pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al 
R. P. Romîne au avut un schimb de 
vederi asupra problemelor de inte­
res comun pentru cele două țări, 
precum și asupra unor probleme in­
ternaționale actuale. Schimbul de 
vederi s-a desfășurat într-o atmos­
feră de sinceritate și caldă priete. 
nie.

Președintele Pakistanului și pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al 
Rominiei privesc cu satisfacție dez­
voltarea relațiilor de prietenie din­
tre Pakistan și Romînia, exprimată 
prin încheierea acordului comercial 
din luna mai 1964. Ei au convenit 
să exploreze noi posibilități de a lăr­
gi sfera de colaborare constructivă 
în domeniile economic și comercial.

în scopul colaborării dintre cele 
două state, guvernul Republicii 
Populare Romîne și guvernul Pakis­
tanului au hotărît să stabilească re­
lații diplomatice.

Cele două părți au fost pe deplin 
de acord că în condițiile actuale, cea 
mai importantă problemă este men­
ținerea și consolidarea păcii în lu­
me. Președintele Pakistanului și pre­
ședintele Consiliului de Miniștri 
consideră că depșebirile de sistem 
social-politic șl Spartenența la dife­
rite grupări de state nu constituie 
un obstacol în calea realizării înțe­
legerii reciproce în problemele ma­
jore ale contemporaneității și relevă 
că înfăptuirea colaborării pașnice în 
relațiile internaționale răspunde in­
tereselor arzătoare ale omenirii. Ei au 
subliniat, de asemenea, necesitatea 
promovării în relațiile între state a 
principiilor respectării suveranității,

presupune o preocu- 
măsuri concrete și 
eficiente pentru îm­
bunătățirea tehnolo­
giei, aprovizionarea 
ritmică cu materii 
prime și materiale, 
asistență tehnică 
corespunzătoare pe 
toate schimburile. 
Calitatea este deci 
în bună măsură o 
oglindă a întregii 
activități a între­

prinderii. Sînt cazuri cînd unele pro­
duse deși sînt proiectate la nivel tehnic 
corespunzător, datorită deficiențelor 
existente în fabricație nu obțin perfor­
manțele prevăzute. Ce se poate spune 
despre o întreprindere — cum este fa­
brica ,,Postăvăria Romînă", — care în 
loc să ia măsuri pentru perfecționarea 
procesului de producție folosește o 
mare parte de țesători în secția de re­
mediere a defectelor ?

Realizarea unor produse de calitate 
superioară are efecte pozitive asupra 
întregii economii naționale, după cum 
produse de calitate necorespunzătoare 
înseamnă risipă de materiale și de 
muncă, frînarea progresului. Multe co­
lective au dobîndit experiență bună în 
ce privește legarea strînsă a preocupă­
rii pentru îmbunătățirea calității cu 
lupta pentru realizarea do economii. 
Cui folosește însă că la I.I.S. Carmen 
s-au redus consumurile de materiale la 
unele sortimente de încălțăminte dacă 
aceasta s-a făcut în detrimentul rezis­
tenței la uzură, al aspectului exterior, 

’ceea ce s-a reflectat în creșterea pro­
centului de produse refuzate de către 
organele comerciale ?

Calitatea superioară presupune o 
conștiință înaltă, respectarea întocmai 
a procedeelor tehnologice, a condițiilor 
impuse de standarde, efectuarea tuturor 
probelor de control cerute de acestea, 
precizio în execuție. O contribuție în­
semnată, de mare răspundere, aduce 
aici și controlul tehnic de calitate. Ve­
ghind atent la locurile lor de muncă 
de pe întreg fluxul de producție, sesi- 
zînd orice încălcare ce ar putea dăuna 
calității, controlorii de calitate sînt 
apărătorii prestigiului colectivului în 
mijlocul căruia lucrează și, deopotrivă, 
ai intereselor obștești ale cumpărători­
lor și beneficiarilor. Dar pentru aceasta 
este necesar ca toți conducătorii de în­
treprindere să înțeleagă rolul C.T.C., să 
asigure aceste sectoare cu cadre dintre 
cele mai calificate.

Ne aflăm în perioada cînd în toate 
întreprinderile se dă bătălia pentru în­
deplinirea exemplară a planului pe anul 
în curs, condiție esențială a bunei pre­
gătiri a producției pe anul viitor. în lu­
mina experienței de pînă acum, apar și 
mai evidente posibilitățile ce există de 
a se obține noi succese în îmbunătăți­
rea calității. în uzine și fabrici lucrea­
ză muncitori, maiștri, ingineri și tehni­
cieni cu o înaltă calificare și cu o mare 
experiență, capabili să rezolve proble­
mele complexe ale perfecționării pro­
ducției. Depinde de fiecare ca tot 
ceea ce se produce să se distingă 
printr-o calitate superioară, să cores­
pundă exigențelor crescînde ale unei 
economii moderne, în plin avînt creator.

MARIA COSTACHE

Rezerve importante 
pentru întreaga

economie

brică în lume. Marca multor întreprin­
deri din țară și-a cîștigat un binemeritat 
prestigiu, datorită calității înalte a pro­
duselor, produse care străbat multe țări 
și continente. înzestrarea tehnică a în­
treprinderilor, nivelul ridicat de pregă­
tire a cadrelor sînt în măsură să asigure 
o producție cu caracteristicile tehnico- 
economice cele mai înalte.

r" în țara noastră lupta pentru ridicarea 
pe o treaptă tot mai înaltă a calității 
a devenit o preocupare de masă. Nu­
meroase inițiative apar și sînt puse în 
valoare. Conducerile multor întreprin­
deri au organizat colective de specia­
liști cu cadre bine pregătite de la ser­
viciile tehnice, din sectoarele de fa­
bricație și fruntași în întrecerea so­
cialistă, cu ajutorul cărora au studiat 
multilateral caracteristicile unor produ­
se aflate în fabricație și au luat măsuri 
de modernizare a lor. Dezbaterile care 
au loc cu prilejul sesiunilor tehnico- 
științifice din întreprinderi, publicarea 
unor cataloage și buletine de informa­
re tehnică, popularizarea prin expoziții 
a celor mai bune produse, consfătuirile 
care se țin cu regularitate între între­
prinderi ale industriei ușoare și organi­
zații comerciale aduc, de asemenea, o 
contribuție însemnată Ia îmbunătățirea 
necontenită a calității. O experiență 
prețioasă în această direcție poate îm­
părtăși colectivul Uzinei de pompe din 
.București, unde într-adevăr calitatea 
stă la inima fiecărui muncitor, inginer 
sau tehnician. în afară de consultarea 
permanentă a tuturor cadrelor tehnice, 
se urmărește comportarea produselor la 
beneficiar, se studiază rezultatele obți­
nute de către firmele cu tradiție în fa­
bricarea do pompe. Și rezultatele sînt 
elocvente. în prezent, multe din pom­
pele fabricate în această uzină au per­
formanțe înalte, depășind randamentele 
pe plan mondial la tipurile similare.

Calitatea începe de Ia proiectare. De 
aceea, un rol esențial îl are întărirea 
sectoarelor de concepție cu cadrele cele 
mai calificate, capabile să realizeze, pe 
baza documentațiilor tehnice și a licen­
țelor de producție, cele mai perfecțio­
nate tipuri existente pe plan mondial. 
Fabricarea în serie a oricărui produs 

f. trebuie precedată în mod obligatoriu

OLIMPIADA
Iolanda Balaș: 
medalie de aur
Amănunte în pag. a 3-a

Iolanda Balaș sărind peste ștacheta ridicată la 1,90 m
Telefoto : AGERPRES

(Continuare in pag. 4-a)

Observatorul 
astronomic popular 

și-a reînceput activitatea
Observatorul astronomic popular 

și-a început din nou activitatea, 
după o perioadă în care i s-au adus 
o serie de amenajări și îmbunătățiri, 
în fiecare după-amiază, amatorii de 
astronomie au la dispoziție aici apa­
ratele necesare pentru a face obser­
vații asupra corpurilor cerești. în 
acest sezon, ei pot studia planeta 
Saturn, care se află într-o poziție 
favorabilă de observare.

în cadrul observatorului se află în 
curs de amenajare o stație pentru 
redarea orei exacte. Ea dispune de 
zece cadrane, dintre care unul va fi 
instalat în fața clădirii Observatoru­
lui din b-dul Ana Ipătescu 21, și în 
curînd cetățenii vor afla ora exactă 
în tot cursul zilei și nopții. Observa­
torul astronomic popular organizea­
ză o serie de acțiuni menite să ducă 
la lărgirea interesului publicului 
pentru studiul spațiului cosmic. 
Printre acestea se numără și orga­
nizarea unor expoziții documentare 
în mai multe uzine și fabrici din 
Capitală și țară. (Agerpres).

în dimineața aceleeași zile, în mai 
multe săli ale Universității bucu­
reștene, a avut loc deschiderea expo­
ziției „Dezvoltarea Universității din 
București".

La festivitate au participat Ștefan 
Bălan, ministrul învățămîntului, re­
prezentanți ai conducerii unor insti­
tuții centrale și de învățămînt supe­
rior din București și din țară, aca­
demicieni, cadre didactice, studenți, 
precum și oaspeți străini.

După cuvîntul inaugural, rostit de 
prof. dr. Alexandru Bălăci, prorec­
tor al Universității din București, a- 
sistența a vizitat expoziția. (Citiți în 
pag. Il-a relatarea noastră asupra 
expoziției).

Printre exponate se găsesc: o 
copie după documentarul prin care 
Constantin Brîncoveanu asigură 
Academiei domnești de la Sf.

Sava, fondurile de funcționare, 
hrisoave din timpul domnitorilor 
Mihail Racoviță și Grigore Ghica, 
pentru fixarea disciplinelor de stu­
diu în acest așezămînt de cul­
tură, manuscrise originale ale 
cărților de aritmetică și trigonome­
trie, elaborate de Gheorghe Lazăr 
etc. Numeroase panouri cu fotografii 
ilustrează condițiile de activitate și 
de viață, de care se bucură azi ca­
drele didactice și studenții. (Ager­
pres).

•Ar
Participanții la sărbătorirea cen­

tenarului Universității din Bucu­
rești au asistat joi seara în sala 
Teatrului de Operă și Balet al R. P. 
Romîne, la un spectacol, dat în 
cinstea lor, care a cuprins lucrări 
de muzică clasică, cîntece și dansuri 
populare romînești.

ooExtinderea plantațiilor de nuci In regiuni
TIMIȘOARA. — Pe baza studiilor 

de microraionare a nucului în re­
giunea Banat au fost stabilite zonele 
de plantare care se întind pe mai 
mult de 3 000 de hectare terenuri 
neproductive situate pe dealuri și 
de-a lungul unor rîuri și șosele. în 
regiune s-a trecut la organizarea 
producerii materialului săditor prin

Cînd faci schimb de locuință
i

Cum s-a întîmplat, cum nu s-a în- 
tîmplat, vorba este că cele două 
familii se acomodau greu în 
același apartament. Simion 

leleceanu și Ion Leghian au convenit 
să găsească o posibilitate de a schim­
ba apartamentul — de altfel confor­
tabil și spațios — pentru a locui se­
parat. Au umblat oamenii și pînă la 
urmă au găsit ceea ce căutau.

Mihai Ungureanu tocmai se intere­
sa și el de un apartament cu trei ca­
mere. El locuia cu soția și copilul, dar 
bunica (care stătea separat într-o gar­
sonieră) ar fi vrut să ajute la crește­
rea nepoțelului. Adică să stea îm­
preună cu ei. Au venit și unii și alții, 
au văzut casele și s-au înțeles. Mihai 
Ungureanu se va muta deci cu în­
treaga familie în apartamentul ocu­
pat de Simion leleceanu și Ion Le­
ghian, iar ei doi — de la sine înțeles 
— vor ocupa spațiul rămas disponibil.

Veți spune poate : nimic mai sim­
plu I Din moment ce solicitanții se în­
cadrau în normativele locative, nu 
mai era nici un impediment. Ba, mai 
mult decît atît, ei rezolvau în felul 
acesta, de comun acord, cerințele fie­
cărei familii. Urma doar legalizarea 
unei situații fără nici un echivoc. Tn 
fond, schimbul de locuință este o for­
mă de autoreglementare iar datoria 
organelor S.G.L.L. este aceea de a 
constata legalitatea și de a da apro­
barea cuvenită.

Să vedem însă cum s-au petrecut 
practic lucrurile Ia fața locului. Ce­
tățenii în cauză s-au dus la serviciul 
spațiului locativ — înaintînd cererile 
de rigoare. Apoi au așteptat — cum 
era și logic și firesc — o soluționare 
promptă. Lucrurile erau atît de simple, 
Incit Mafaldă să fi fost, nu puteai să 
întrevezi nici un fel de complicații. 
Și, totuși...

De aici înainte a început un veri­
tabil maraton la cele două servicii de 
spațiu locativ ale sfaturilor populare 
din raioanele 23 August și Nicolae 
Bălcescu unde hîrtiile își așteptau pa­
rafele de confirmare. Au umblat te­
merarii locatari pe drumuri, pierzînd 
timp prețios — aproape 6 luni de 
zile — pentru a-și certifica o situație 
limpede ca lumina zilei.

Din ce cauză ? Funcționarii însărci­
nați cu asemenea operații la cele 
două servicii de reglementare a spa­
țiului locativ au procedat, în cazul 
amintit, în mod birocratic, desconsi- 
derînd aceste cereri întemeiate și

rea acestor lucrări. De aici, din 
această impreciziune, pornește lati­
tudinea foarte largă a fiecărui servi­
ciu de spațiu locativ în parte de a 
stabili aceste termene, lată, deci, cum 
apar nejustificate tărăgăneli care a- 
fectează, în mod evident, timpul so- 
licitanfilor.

Cetățeanul se prezintă cu actele în 
bună regulă în termen, dar soluționa­
rea nu este întotdeauna la fel. 
cazuri în care, locatarii dintr-un 
tiv sau altul efectuează 
schimburi de locuință. Unii vor să 
cu locuința mai aproape de locul 
muncă. Alții, din considerente de

Sînt
mo- 

asemenea 
fie 
de 
or-

TIMPUL CETĂȚEANULUI

irosind în mod nepermis timpul cetă- 
țenilor.

asemenea modalitate de a solu­
ționa cererile de schimburi de 
locuință nu este de loc explica­
bilă și nicidecum justificată. 

Este foarte bine că printr-o decizie,
Comitetul executiv al Sfatului popular 
al capitalei a aprobat un sistem uni­
form pentru toate raioanele în pri­
vința actelor ce trebuiesc prezen­
tate în vederea emiterii unui ordin de 
repartizare. Fie că este vorba de 
senimb, intrare în spațiu sau atribuire 
de locuință, peste tot se cer aceleași 
acte. Există, de asemenea, inițiativa 
lăudabilă ca la fiecare serviciu de 
spațiu locativ să se afișeze panouri 
cu actele necesare acestei operații 
scriptice. Pînă aici este bine. Ceea ce 
nu este bine este faptul că apare o 
lacună regretabilă. Ea constă în aceea 
că nu s-au stabilit —în mod unitar pe 
capitală — termenele pentru efectua-

din familiar își găsesc singuri rezolva­
rea corespunzătoare. De ce să fie 
puși pe drumuri cînd în mod legal și 
operativ asemenea lucrări se pot re­
zolva într-un timp mult mai scurt ? Ne 
întrebăm, bunăoară, de ce cetățenii 
Ion Cruceanu și Gheorghe Țoe sau 
Ion Bunea și Pelaghia Bărbulescu, 
care au solicitat schimburi, subliniem 
reglementare, au fost purtați de la 
un raion la altul bîjbîind zile întregi 
pentru a afla rezultatul unor cereri 
din capul locului rezolvabile. Și asta 
deorece unii inspectori de Ia serviciile 
de spații locative privesc în mod su­
perficial o sarcină elementară amî- 
nînd locatarii fără nici un temei. în 
loc să faciliteze rezolvarea unor 
astfel de cereri, unele servicii puse 
la dispoziția publicului creează greu­
tăți cetățenilor dornici să-și rezolve, 
în urma unei înțelegeri comune, si­
tuația locativă în propriul lor interes 
și fără a știrbi dreptul cuiva.

Nu trebuie, de asemenea, trecut cu

vederea că concomitent cu schimba­
rea de spațiu, există o formularistică 
anevoioasă și în privința intrărilor în 
spațiu. Unui cetățean i-a născut soția 
și, în consecință, trebuie să-și treacă 
copilul în spațiu. Pentru aceasta . el 
pierde uneori ore întregi la ghișeu 
cînd este vorba, de fapt, de o opera­
ție scriptică obișnuită, ușor de rezol­
vat. Și cum credeți că rezolvă lucru­
rile pînă la urmă ? Trece noul năs­
cut în ordinul de repartizare ? Da de 
unde I Primește o dovadă de intrare 
în spațiu (M. 2), adică de tolerat 
temporar față de capul familiei. N-ar 
fi oare mai simplu să se renunțe la 
această dedublare de acte și să se 
efectueze operația direct pe actul 
propriu-zis de repartizare ?

Propunem Comitetului Executiv al 
Sfatului popular al capitalei să 
studieze cu atenție actuala pro­
cedură de efectuare a schimbu­

rilor de locuințe și totodată sugerăm 
să se vină în ajutorul cetățenilor prin 
?|ăsirea unei modalități adecvate de 
acilitare a acestor schimburi. Mergi 

pe stradă și vezi lipiți pe stîlpi ct> 
noscuții fluturași de hîrtie cu textele 
știute. în afară de aspectul cu totul 
inestetic, nepotrivit pentru un oraș 
modern și civilizat, este vorba, aici și 
de eliminarea unbr forme intermedi­
are. Existența unui mijloc organizat 
de informare în legătură cu aseme­
nea schimburi de locuințe — existen­
ța panourilor de la spațiile locative 
unde sînt lipite bilețele cu propuneri 
de schimburi de locuință nu rezolvă 
încă această problemă — ar scuti și 
timpul cetățenilor puși în situația de 
a face drumuri fără nici un rost din­
tr-un cartier în altul șl, totodată, ar 
soluționa o doleanță de evidentă uti­
litate publică.

specializarea pepinierei pomicole de 
la Dorobanț, de unde se vor livra 
pentru plantările din toamnă peste 
15 000 pomi. Tot aici au fost altoiți 
mai mult de 10 000 puieți de nuc 
care vor fi plantați în primăvară, 
iar alți 30 000 se află în cultură 
cîmpurile de formare.

★
GALAȚI. — Nucul a căpătat 

ultimul timp o largă răspîndire . 
în regiunea Galați. In urma cercetă­
rilor făcute asupra solului celui mai 
potrivit pentru cultivarea acestui 
pom fructifer, au fost extinse su­
prafețele de livezi cu peste 160 de 
hectare în masiv și mai mult de 
186 hectare în terenuri răzlețe. Au 
fost folosite în special zonele mun­
toase din raioanele Bujor și Focșani 
și acele terase ce nu s-au dovedit 
productive pentru alte culturi.

în regiune există acum peste 130 
ha livezi de pomi pe rod, în masiv 
și circa 830 ha în terenuri răzlețe. 
Atît în gospodăriile colective și de 
stat cît și în cele individuale ale co­
lectiviștilor se fac pregătiri pentru 
extinderea în anul următor cu încă 
200 ha a livezilor de nuc.

★
CRAIOVA'. — în scopul măririi 

suprafețelor plantate cu nuci în re­
giunea Oltenia s-a întocmit un plan 
eșalonat pe mai mulți ani.

Numai în toamna aceasta vor fi 
plantați aproape 9 000 puieți de nuci 
provenind din pepinierele regiunii. 
Mari plantații se vor crea în anii 
următori. Anul viitor, în masiv, se 
vor planta cu nuci 150 ha din care 
o mare parte pe dealurile raionului 
Baia de Aramă.

O

în

în 
Și

D TABACU 
M. ALEXANDRU

Construcții 
și amenajări de cabane

BRAȘOV (coresp. R.I.). La punctul 
Turnuri dintre Arpaș și Podrag, ra­
ionul Făgăraș, s-a terminat con­
strucția unei noi cabane pentru tu­
riști aparținînd întreprinderii cli­
materice Păltiniș-Sibiu. De aseme­
nea, la complexul turistic de la Sîm- 
băta de Sus se execută în prezent 
ultimele lucrări pentru construirea 
unui bloc alimentar cu bucătărie și 
o sală de mese cu circa 250 de locuri. 
La același complex s-au terminat 
lucrările pentru electrificarea caba­
nelor.
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Expoziția „Dezvoltarea Universității
din București

f

Aspecte de U expoziție MLHAl POPESCU

Eveniment remarcabil în viața 
eultural-științifică a poporului nos­
tru, Centenarul Universității din 
București 'constituie un moment de 
largă retrospectivă istorică asupra 
evoluției, tradițiilor progresiste și 
creației științifice a învățământului 
universitar bucureștean. In acest 
cadru, s-a deschis ieri în localul 
Universității din Bd. 6 Martie Ex­
poziția „Dezvoltarea Universității 
din București".

Folosind un bogat material mu­
zeistic și documentar, ea oglindeș­
te drumul istoric străbătut de în­
vățământul universitar din Bucu­
rești, începînd cu originea sa — 
vechea Academie domnească de la 
Sf. Sava înființată la 1694 de dom­
nitorul Constantin Brîncoveanu la 
sfatul marelui cărturar romîn Con­
stantin Cantacuzino Stolnicul. Hri­
soave, manuscrise, cărți și alte do­
cumente ale vremii atestă caracte­
rul progresist al acestui prim așe- 
zămînt universitar și însemnătatea 
sa cultural-știihțifică nu 
pentru romîni, ci și pentru 
popoarele lumii balcanice și 
Orientului apropiat. Expoziția 
țișează evoluția Academiei 
nești în secolul al XVIII-lea 
începutul secolului al XIX-lea de 
la studiul clasicismului antic — 
folosind limbile greacă și latină — 
spre un conținut corespunzător 
concepțiilor iluministe prin intro­
ducerea studiului științelor naturii 
însoțit de aplicații experimentale și 
de studiul unor limbi moderne ne­

numai 
toate 

ale 
; înfă- 

dom- 
și la

cesare însușirii științelor exacte, 
evoluție ilustrată prin actele și 
opera organizatorică și didactică a 
unor domnitori luminați și mari 
cărturari ai vremii.

Expoziția înfățișează pregnant 
dezvoltarea învățământului univer­
sitar din București prin activitatea 
marelui cărturar și patriot romîn 
Gheorghe L,azăr, fondatorul celei 
dinții instituții de învățământ su­
perior în limba română, „Academie 
cu știință chiar în limba maicii 
sale", școală înaltă de „științe filo- 
toficești și matematicești" cum o 
numea el însuși în „înștiințarea" 
tipărită in august 1818, înainte de 
inaugurarea cursurilor noii școli 
de la Sf. Sava. Numeroasele docu­
mente expuse — tablouri, cărți, 
manuscrise și alte piese originale 

ne fac să retrăim cu emoție 
epoca de impetuoasă dezvoltare a 
luptei poporului nostru pe plan na­
țional și social marcată de răscoala 
lui Tudor, revoluția de la 1848 șt 
unirea principatelor romîne, la care 
au participat eminente personalități 
ale istoriei noastre politice și cul­
turale formate la școala 
a lui Gh. Lazăr.

Decretul emis la 4/16 
de Alexandru Ioan Cuza 
căruia a luat ființă Universitatea 
din București, deschide și în desfă­
șurarea 
voluției 
versitar 
voltare 
activității sale didactice și științi-

națională

iulie 1864
pe baza

expoziției o nouă epocă e- 
învățămîntului nostru uni- 
în care el cunoaște o dez- 
modernă tot mai amplă a

I fice. O parte importantă a expozi­
ției este consacrată memoriei untii 
mare număr de profesori ai acestei 
universități, pedagogi străluciți șt 
Savanți cu renume mondial, înfă- 
țișînd prin numeroase opere origi­
nale. prodigioasa lor activitate.

Dezvoltarea impetuoasă și multi­
laterală a Universității în anii pu­
terii populare își găsește expresia 
într-uh mare număr de exponate 
înfățișînd variatele aspecte ale vie­
ții șt muncii ei, precum și realiză­
rile științifice de înalt nivel ale 
acestui mare centru de pregătire a 
cadrelor cu calificare superioară, 
necesare operei de desăvîrșire a 
construcției socialiste tn țara noas­
tră.

In semn de gratitudine pentru 
înaltele aprecieri acordate tradiții­
lor progresiste și creației științifi­
ce a Universității din București de 
către cele 60 de universități de pe 
cele cinci continente care și-au tri­
mis reprezentanți de frunte lă 
această sărbătoare, au fost așezate 
în expoziție la loc de cinste daru­
rile și mesajele lor frățești.

Expoziția aceasta este ea însăși 
un fapt de cultură, de cunoaștere 
șt promovare a marilor tradiții 
științifice șt culturale ale poporu­
lui nostru de către tinerele gene­
rații, și credem că păstrarea și 
dezvoltarea ei ca instituție muzea­
lă permanentă poate fi o expresie 
a dragostei și recunoștinței noas­
tre față de înaintașii științei și 
culturii noastre.

P. CONSTANTINESCU

Teatrul german din Timișoara MEMEN1'

REDESCOPERIREA UNUI AUTOR
Șl A UNEI PIESE TEATRE Să

Tea.Travlata :
trul de operă șl 
balet (16 48 20), ora 
19 30 ; Prințesa cir­
cului s Teatrul de

' t de operetă»
, .80.11), ora 19,30*
Eminescu : Teatrul 

Caragiale", sala Co- 
ora 19,30 ; Patima de

Zilele acestea, Teatrul german din 
Timișoara a redescoperit pentru publi­
cul bucureștean — după ce în stagiu­
nea trecută făcuse aceasta pentru cel 
timișorean — un autor și o piesă.

Actor de comedie și autor de vodevi­
luri, comedii populare, farse și paro­
dii, lohann Nestroy a reprezentat de­
sigur, în veacul romantismului biruitor, 
una din cele mai interesante, mai via­
bile și mai optimiste expresii ale 
nemulțumirii populare față de opresiu­
nea habsburgică.

lohann Nestroy, Molifere-ul Vienei, 
a reînviat teatrul popular vienez, iu- 
cînd în fața publicului de la perife­
ria 
luri și lăsînd posterității 83 de piese, 
cu un manifest caracter popular atît 
în conținutul cît și în forma lor. Din­
tre acestea, „Lumpazius Vagabundus", 
pe care Teatrul german din Timișoa­
ra a reluat-o după trecerea a mai 
bine de șapte decenii, a rămas una 
dintre cele mai populare, mai gustate 
de public. Și lucrul este explicabil — 
eroii lui Nestroy nu sînt nici contese, 
nici marchizi, ci mrci meseriași, umili 
muncitori, din cei care umpleau pînă 
la refuz sălile pentru a-l vedea jucînd 
pe comicul lor preferat, pentru a-i 
aplauda glumele pipărate la adresa 
stăpînirii. Și etica lui Nestroy, concep­
ția sa de viață, sînt altele decît ace­
lea ale autorilor la „modă", la curte 
și în cercurile aristocratice — persi- 
flînd huzurul și viața lîncedă fără 
muncă, parventismul și goliciunea a- 
ristocrafiei, Nestroy militează pentru 
fericirea simplă, la baza căreia stă 
munca cinstită, dragostea curată. Ne- 
stro’ 
crec , w
daritatea umană, în tot ce omul are 
mai bun. De aici, forța cu care în 
„Lumpazius Vagabundus", autorul rîde 
de ceea ce obișnuit se numește noroc 
și care fără înțelegere și. muncă ome­
nească se dovedește a rămîne o vor­
bă goală, violența satirică cu care 
demască goliciunea titlurilor și nume­
lor aristocratice, optimismul cu ca- 
re-și exprimă încrederea în muncă și 
inteligența omenească. Mai mult vo­
devil, decît comedie, prin prezența 
masivă a cupletelor cîntate, „Lumpa­
zius Vagabundus" își păstrează la 130 
de ani de la prima reprezentație, da­
torită tocmai acestor trăsături, va­
loarea sa neștirbită de trecerea vre­
mii.

Conceput ca un spectacol popular, 
fidel deci spiritului și literei textului, 
spectacolul timișorean pus în scenă de 
Maurizius Sekler și de Hans Schus- 
chnig, folosește vorbirea, muzica, dan­
sul, mimica, în unicul scop de a trans­
mite nealterat mesajul și astăzi con­
temporan al lui „Lumpazius Vagabun­
dus". Dealtfel, regizorii au încercat și 
au reușit în mare parte să folosească 
aceste vechi mijloace ale teatrului 
popular, în scopul aducerii la zi, ca 
să spunem astfel, a ideilor lui Nestroy. 
In afara spectacolului, purtînd am­
prenta învechită și prăfuită a feerii­
lor, a rămas inexplicabil primul ta­
blou, care se petrece în regatul zîne- 
lor și a cărei tratare mai în spirit

I în taja publicului 
capitalei nabsburgice 897 de ro-

oy și deci cei mai buni eroi ai sâi, 
ia în muncă și în dragoste, în soli-

An cuvîntul cititorii
Acțiunea inițiată de ziarul nostru sub titlul „STOP, 

STRIDENȚELOR SONORE” s-a bucurat și se bucură în 
continuare de un foarte larg ecou în rîndurile cititorilor, 
dovedind odată în plus că lupta împotriva zgomotului 
e o problemă de interes general. In numeroasele scrisori 
care sosesc zilnic pe adresa redacției, autorii lor comple­
tează cu diferite aspecte problemele abordate în coloa­
nele ziarului nostru, relevă altele noi, fac propuneri, 
oferă soluții. Din noianul de scrisori — fiecare din ele 
reprezentînd o adevărată pledoarie pentru apărarea liniș­
tii — am ales cîteva, pe care le publicăm mai jos, înso­
țite de propunerile cititorilor :

de vehicule. In fine, o ultimă pro-ae vehicule. In fine, o ultimă pro- care cred că ar putea fi redus 
blemă_o constituie aceea a zgomo- printr-o prealabilă verificare foarte 

_"*J" j . . , Zgomot | judicioasă, în atelierele de reparații.
de purjare numai în timpul

1 auto pe toate

tulul produs de tramvaie,
PROPUN : 1) Planificarea operației de purjare numai în timpul 

zilei ; 2) Întocmirea unei repartizări juste a traficului auto pe toate 
intrările principale ale orașului ; 3) In depourile I.T.B. să fie minuțios 
verificate toate vagoanele înainte de a intra în cursă".

NICOLAE MARIN
Colea Griviței 206 — București

Motoare mai puțin zgomotoase

Deranjamentele"... deranjează
„Fără o judicioasă analiză a am­

plasării sale, serviciul „Deranja­
mente" al întreprinderii regionale 
de electricitate Galați a fost mutat 
într-o cameră a imobilului de pe 
str. Ion Creangă, la intersecția cu 
str. Alexandru Sahia. Prin natura 
muncii ce o prestează, el este de­
servit de un număr foarte mare 
de automobile, printre care două 
mașini autoturn hidraulice, camioa­
ne de diferite tonaje, turisme, 
camionete — care sînt într-un dute- 
yino permanent, la orice oră din 
ti și din noapte ori de cite ori se

PROPUN : Mutarea serviciului

Ma- 
iar 

zgo-

produc deranjamente electrice, 
șinile sînt parcate pe stradă, 
atunci cînd sînt pornite fac un 
mot foarte mare, fiind mașini vechi.
La aceasta se mai adaugă pe de o 
parte faptul că în mașini se arun­
că scule, scări etc. necesare repara­
țiilor, pe de altă parte faptul că 
lucrătorii fac multă larmă. Este 
lesne de închipuit ce odihnă pot 
avea noaptea locatarii 1 Problema 
nu este nouă pentru organele lo­
cale, ea a mai fost sesizată de multe 
ori, dar măsurile se lasă încă aștep­
tate.
„Deranjamente" într-un local co­

respunzător, cu curte și garaj pentru mașini — în orice caz într-un 
cartier mai puțin populat. Este o chestiune pe care I.R.E.-Galați și 
Sfatul popular orășenesc Galați o pot soluționa fără dificultate".

NICOLAE CHIMER
str. Ion Creangă nr. 11 — Galați

C.F.R.-ul, I.T. B.-ul și intrările în oraș
„Atît familia noastră cît și alte 

familii care ocupă apartamente în 
blocurile de pe Calea Griviței s-au 
bucurat foarte mult că dezbateți 
în coloanele ziarului problema zgo­
motului, deoarece ea ne privește 
direct. Locuim vizavi de Depoul 
de locomotive București-Călători și 
zgomotele care se produc în timpul 
purjării locomotivelor — indiferent 
la ce oră din noapte — ne pericli­
tează odihna. La acestea se adaugă

și șuieratul locomotivelor 
multe ori fără rost.

De asemenea, pe Calea Griviței 
sînt trei linii de tramvai care pro­
duc zgomot, inerent. Dar, în afara 
acestora, trec și foarte multe auto­
camioane cu remorci care, de ase­
menea, fac zgomot. Noi nu cunoaș­
tem situația pe întreg orașul, totuși, 
credem că există intrări în oraș 
prea aglomerate, în timp ce altele 
sînt mai puțin solicitate de astfel

de

confemporan, ar fi permis și aci, ca 
de altfel în restul spectacolului, trans­
miterea ideii câ nimic nu poate înrîuri 
soarta omului în afară de el însuși.

Un colectiv bine îndrumat și ca ata­
re bine sudai a contribuit la succesul 
spectacolului, la caracterul său popu­
lar, actorii Teatrului german din Ti­
mișoara desvăluind cu această ocazie 
multiplele lor calități interpretative, 
care încep cu rostirea clară a textului, 
în sensul evidențierii ideilor sale 
sfîrșesc cu degajarea cu care cîntă

Și
Și

dansează. Pe aceste coordonate ale 
multilateralității talentului, de un suc­
ces deosebit și binemeritat s-a bucu­
rat Ottrtiar Strasser în Zwirn, a că­
rui apariție a smuls de nenumărate 
ori publicului aplauze la scenă des­
chisă. Și Rudoif Schati în Khieriem 
și-a cîștigat în „Lumpazius Vagabun- 
dus"' dreptul la binemeritate laude, 
după cum cei mai tineri 
Peter Schuh, Hadamuth 
tăv Morawetz, Michael 
gard Schati, Hannelore
secundat cu vervă și nu mai puțin ta­
lent, pe mai experimentalii lor colegi.

inferprefi, ca 
Becker, Gus- 
Haupt, Irm- 
Waldeck, au

„Lumpazius Vagabundus* reprezin­
tă însă cu atît mai mult o redescope­
rire de valoare a Teatrului german 
din Timișoara, cu cît el a însemnat și 
o mai deplină valorificare a posibili­
tăților variate ale acestui colectiv ar­
tistic, care în „Inspectorul de politie" 
de J. B. Pristley (regia Dan Radu lo- 
nescu), ne-a arătat o altă față, deo­
sebită, a capacității sale de înțelege­
re și interpretare. Și nu a făcut-o cu 
mai puțin succes decît în „Lumpazius 
Vagabundus", deși diferențele în ceea 
ce privește cerințele celor două tex­
te sînt mai mult decît sensibile. Și 
aici colectivul s-a dovedit omogen, si­
gur în intenții și în transmiterea idei­
lor și ar fi greu să facem vreo deose­
bire între diversele interpretări, — 
Rudolf Schati (Arthur Birling), Ursula 
Armbruster (Sybil Birling), HadamUth 
Becker (Scheila), Karl Hoffman (Eric), 
Otto Grassl (Gerald Croft), Hans Bau- 
mert (Inspectorul) — toți contribuind 
cu aceeași precizie și cu aceeași sim­
plitate a mijloacelor la transmiterea 
mesajului lui Pristley.

Un turneu reușit — astfel trebuie 
socotită vizită Teatrului german din 
Timișoara la București, în cadrul că­
reia ni s-a prezentat un colectiv care 
dovedește, pe lîngă curaj și inițiati­
vă, o serioasă preocupare pentru ca­
litatea artistică a spectacolelor sale.

MARIANA PÎRVULESCU

național „I. L. 
media (14.71.71), 
sub ulmi (premieră) : Teatrul național 
„I. L. Caragiale", sala Studio (tel. 
15.15.53), ora 19,30 ; Biedermann și in­
cendiatorii și Inima mea este pe înăl­
țimi : Teatrul „Lucia Sturdza Bulan- 
dra", b-dul Schitu-Măgureanu (tel.
(14.60.60) , ora 19,30 ; Comedia erorilor : 
Teatru] „Lucia Sturdza Bulandra", 
sala Studio (12.74 50), ora 19,30 ; Oedip: 
Teatrul „C. I. Nottara", sala Magheru 
(15.93.02), ora 19,30 ; Zizi și... formula 
ei de viață; Teatrul „C. I. Nottara", 
sala Studio (15.93.02), ora 20 ; Ninge 
la ecuator: Teatrul muncitoresc C.F.R- 
(18.04.85), ora 19,30 ; Băiatul și vlntul? 
ora 16 și Eu și materia moartă, ora 
20,30 : Teatrul „Țăndărică" (15.87.37) i 
Pagini alese din revista de altădată i 
Teatrul „C. Tănase", sala Savoy (tel. 
15.56.78), ora 20 ; Scandaloasa legătură 
dintre dl. Kettle și d-na Moon (spec­
tacol prezentat de Teatrul de stat din 
Baia Mare) : sala Teatrului C.C.S, 
(13.13.00), ora 20 ; Spectacol prezentat 
de ansamblul circului chinezesc : Cir­
cul de stat (11.01.20), ora 20 ; Somno­
roasa aventură : Teatrul de comedie,
(16.64.60) , ora 20.

PROGRAMUL TELEVIZIUNII
de la 18 la 24 octombrie

DUMINICA 18 OCTOMBRIE
la8,50: Gimnastica de înviorare 

domiciliu ; 9 : Emisiune pentru copii 
și tineretul școlar : Telejurnalul pio­
nierilor. Oaspeții noștri : 
scriitorul Nicolae Tătltu.
apei. Pe cuvîntul meu de 
Rețeta gospodinei ; 11 :

. pentru sate ; 18 : Jocurile 
Tokio, 1964 ; 19 : Jurnalul
19,10 : Din viața animalelor (XVIII) —- 
Prin grădina zoologică ; 19,35 : Cîntă 
Marian Anderson ; 20,05 : Maeștrii ge­
nului scurt -. Branislav Nușici : 21 : 
Orchestra de muzică ușoară Michel 
Legrand; 21,25- Tehnica nouă — Oa­
meni eulți ; 21,45 : Cîntă Gigi Marga. 
Acompaniază o formație instrumenta­
lă condusă de Alexandru Imre ; în 
încheiere : Buletin de știri. Sport. Bu­
letin meteorologic.

LUNI 19 OCTOMBRIE
17,30 : Jocurile Olimpice — Tokio, 

1964 , 19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : 
Pentru tineretul școlar : Matematică 
distractivă ;. 19,35 : Noi doi bărbații
(film) ; 21 : Artiști amatori în Studio ; 
21,35 : Telesport : în încheiere : Bu­
letin de știri. Buletin meteorologic.

MARȚI 20 OCTOMBRIE
17,30 : Jocurile Olimpice — Tokio, 

1964 ; 19 . Jurnalul televiziuni^; 19,10 : 
Ilustrate din țarăj 
broasca; 19,50: ~
Tamara Guseva ; 20,15 : Emisiunea de 
știință : Energia în slujba progresu­
lui; 20,35: Teatrul, artă realistă (XIII);

întîlnire cu 
Pe luciul 

pisoi ; 10,30: 
Emisiunea 

Olimpice — 
televiziunii;

19,40 : Barza și 
Recitalul pianistei

în încheiere : Buletin de știri. Bule­
tin meteorologic.

MIERCURI 21 OCTOMBRIE
Jocurile Olimpice — Tokio,17,30 : 

1964.
JOI 22 OCTOMBRIE
Jocurile Olimpice — Tokio,17,30 :

1964 ; 19 • Jurnalul televiziunii ; 19,10 : 
Pentru copii : Circul Bouglione (par­
tea a Il-a) ; 19,30 : Clubul tinereții ;
20.40 : Versuri închinate ostașilor noș­
tri ; 20,55 : Copii minune ; In încheie­
re : Poșta televiziunii. Buletin de 
știri. Buletin meteorologic.

VINERI 23 OCTOMBRIE
18 ; Jocurile Olimpice — Tokio. 1964; 

19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Pen­
tru tineretul școlar : Ion Creangă ;
19.40 : Vitrina cărții de artă plastică, 
de Anato) Mîndrescu : 2D : Săptămîna ; 
21 : Cîntece de compozitorul Babaev 
(transmisiune de la Moscova) ; 21,50 : 
Recitalul pianistului Arthur Rubins­
tein ; In încheiere : Poșta televiziunii. 
Buletin de știri. Buletin meteorologic.

SIMBATĂ 24 OCTOMBRIE
17,30 : Jocurile Olimpice — Tokio, 

1964 ; 19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10: 
Cîntec și joc pionieresc : 19,45 : In
fața hărții ; 19,55 : Transmisiune de la 
Expoziția realizărilor economiei na­
ționale a R.P.R. ; 20.20 : îndrăgostitul 
(film) ; 21,45 : Muzică distractivă .. cu 
Ruxandra Ștefănescu, Ion Muțiu, sex­
tetul „Victoria" și o formație instru­
mentală condusă de Aurel Romcescu; 
în încheiere Buletin de știri. Sport. 
Buletin meteorologic.

Garaj sub ferestrele locatarilor
„în strada Puișor nr. 18 din ra­

ionul Lenin se află un garaj-auto 
cu vreo 400 de autocamioane I.T.B., 
garate în aer liber, chiar sub feres­
trele I ‘ 
și la o 
de alte 
și pînă 
și vin, 
tinuu. La aceasta contribuie și fap-

blocurilor de la nr. 16 și 20 
i distanță de circa 20-50 m. 
: case. De la ora 5 dimineața 
I la orele 18, mașinile pleacă 

producînd un zgomot con-

tul că nu toate motoarele sînt puse 
la punct pentru ca aprinderea și 
carburația să se facă ușor — mai 
ales că, motoarele stînd afară la 
temperatură joasă, aprinderea și 
încălzirea se face greu și în timp 
mai îndelungat. Iar mașinile care 
nu se pot pune în funcțiune sînt 
cuplate de altele sau de tractoare 
care și ele dublează zgomotele.

Străinul (ambele 
serii) ; Patria (tel. 
11 86 25). orele: 10
- 13.30 - 17 — 
20.30 ; Accattone : 
Republica (11 03 72).

WlRItSMM orele : 9,30 - 11,45
- 16,30 - 18,45 —

21.15 ; Festival (15 63 84) orele : 9.45 -• 
12 - 14.15 - 16.30 - 18.45 - 21 : Gri­
vița (17.08 58). orele : 10 - 12,30 —
15.30 — 18 — 20,30 ; Floreasca (tel.
12 28 30). orele: 16 — 18.15 - 20.30 ; 
Balada soldatului: Carpați (13 92 72), 
orele • 10 — 12 — 14 — 16 ; Ghepardul 
(ambele serii) : Luceafărul, orele 1 10 
-- 13.30 - 17 - 20.30 • Aurora (tel. 
25.04.66), orele : 10 - 13,30 - 17 —
20,30; Modern (23.71 01), orele: 9,45 —
13.15 — 17 — 20 30 : Ha'ari (ambele 
serii) București (15 61 54) orele: 9,30
— 13 - 16,30 - 20 ; Melodia (12 OR 88), 
orele: 9,30 — 13 — 16 30 - 20 • Fla­
mura (23 07 40), orele: 9.30 - 13 —
16.30 — 20 , Rezervat uentrv moarte :
Capitol (16 29 17), orele. 9,30 - 11,45 14
— 16.30 - IR a* 
popoare (17 31 64), orele : 10 —
18.15 — 20 30 ; Rebelul magnific 
torla (16 28 79) orele -10 lî 
16 - 18,15 - 20 35 ■ Moral 63 
(14 12 24). orele 9,30 - 11,45
16.15 - 18.30 - 20 15 ; 
orele : 9.45 — 12- 14.15 
Ocolul pămîntulnt în 
bele serii) : Lumina
9.30 - 13 - 16.30 - 
Iași: Union (13 49 04)
— 19 — 21 : Program pentru copii, 
ora 10 șl Șoferii Iadului, orele: 11,30
— 13,45 - 16 - 18.15 - 20,30 : Doina ' 
(16 3.5 38‘ ; Povestea unui balet — Mină 
în mină — Tntîlnirea celor curajoși — 
Pe fluviile repezi — Aventură în tre­
cut — Mămlco, îți scriu din Bulgaria : 
Timpuri noi (15 61 10) orele : 10—21 în 
continuare ; Colaboratorul Ceka : Giu- 
lești (17 55 46). orele -10 — 12 — 14
— 16 - 18,15 — 20.30 ; Feroviar (tel. 
16 22 73) oțele 10 - 12 - 14 — 16,15
— 18,30 - 20,30 : Viață particulară : 
Excelsior (18 10 88). orele: 10 — 12,15
— 16,30 - 18 - 20 30 ; Tomis (21 49 46), 
orele : 9,15 - 11.30 - 13.45 - 16 -
18.15 - 20.30; M'ortta (14 27 14), orele:
10.15 - 12 30 _ 14.45 - 17 - 19 15 —
21.30 : Inspectorul și noaptea : Cultu­
ral (16 25 391 orele : 16 - 18 15 - 20.30; 
Fra|H eorsicanf: Dacia (16 26 101 orele: 
9 30 - 11.30 - 14 - 16,15 - 18,30 — 
21 ; Dragoste neîmplinită : Buzeștl 
(15 62 791 orele1 15.30 ITăS - 20; 
Galapagos ; Ferentari (23.17 50), orele : 
16 — 18 — 20 : AriDl negre : CrîngașI 
(17 38.81). orele: 16 - 18.15 F..F . 
La strada ; Unirea (17 10.21), orele : 16
— 18,15 - 20,30 : Pagini de Li-... 
Romtnia orizont 64 : Flacăra (21 35 40), 
orele ț 15,30 — 19 ■ Doi colonel : Viian

19 - 21 ; 
serii) : 

10 —

11,45
21 • înfrățirea între

16 —
V ic-

14 - 
Cen< ral
- 14 -

Bucegl '17 05 471. 
16.30 18,45 21;

80 de zile (am-
(18 23 35), orele:
20 15 ; Banda de 
orele : 15 ii* 17

- 20,30 ;

istorie —

„Locuim în str. Drumul Taberei
nr- 2, bloc B, în condițiuni bune.
Dar ne fac necazuri motoarele sta­
ției de pompe I.C.A.B. care, aflîn- 
du-se în dreptul apartamentelor

PROPUNEM: Fie înlocuirea ________ _____ _
puțin zgomotoase, fie folosirea în timpul nopții a motoarelor care acum 
lucrează ziua și care nu produc un zgomot așa de mare".

Prof. MARIA DUMITRESCU
RĂDICI VALERIA 
operator telefonist 

ȘTEFAN ELENA, gospodină 
str. Drumul Taberei nr. 2, București

noastre, produc noaptea un zgomot 
greu de suportat. Intervențiile noas­
tre repetate au rămas încă fără re­
zultat.

actualelor motoare cu altele mai

Ore nepotrivite și...
„Pe strada Zosima nr. 105 (raionul 

Grivița Roșie) se află un atelier 
auto-moto. Profitînd că este situat 
pe o stradă laterală, lucrătorii fo­
losesc cele mai nepotrivite ore — 
după orele 17 pînă la miezul nopții

potrivite
— pentru a ambala mașinile și mo­
tocicletele, de la care scot țevile de 
eșapament, făcînd imposibilă odihna 
cetățenilor care locuiesc în apro­
piere.

PROPUN : Reglementarea orelor de funcționare doar pentru inter­
valul dimineții".

PETRE ANDREI
București

STOP,
STRIDENTELOR

'// / 
f t

SONORE

PROPUN : 1) Autocamioanele să fie garate mai departe de locuin­
țele cetățenilor ; 2) Mașinile să nu stea cu motoarele ambalate, pînă 
cînd șoferii ridică formele de la birou ; 3) Să nu se mai facă reparațiile 
în aer liber, ci să se creeze un atelier ; 4) Să se 
de vedere tehnic fiecare mașină, la un loc mai 
supravegheze de către șefii autobazei conduita manipulanților, astfel 
ea să poată fi evitate toate cauzele producătoare

controleze din 
îndepărtat ; 5)

punct
Să se

de zgomot".
A. ȘTEFANESCU 

pensionar 
str. Puișor nr. 20 — București

Trei capete de linie
„întreprinderea de transporturi 

Iași a fixat capul de linie pentru 
trei direcții de autobuze (Bucium- 
Horia, Repedea-Horia și Ciric-Ho- 
ria) pe strada Horia — una din ar­
terele centrale ale orașului — și 
pe care locuiesc mulți oameni atît 
în blocurile nou construite, cît și 
în cele vechi. Aceste capete de linii 
sînt generatoare de zgomote înce- 
pînd dis de dimineață și pînă seara

tîrziu : motoarele zbîrnîie, strada 
fiind îngustă celelalte vehicule sînt 
împiedicate să treacă și încep să 
claxoneze, alimentarea autobuzelor 
se face de către o mașină-cisternă 
care staționează chiar sub ferestre­
le blocurilor, șoferii fac glume și 
vorbesc tare, dispecerul dirijează 
mașinile vociferînd, ușile sînt trîn- 
tite cu toată forța, sculele 
aruncate pe jos etc.

sînt

posi- 
spa-

PROPUN : întreprinderea locală de transporturi să studieze 
bilitatea mutării stației într-un punct mai puțin aglomerat, mai 
țios și, bineînțeles, la îndemina publicului călător".

LOCATARII IMOBILELOR DE PE 
STRADA HORIA — IAȘI

Gropile de pavaj
„După scoaterea gardului pus 

provizoriu în timpul construirii 
blocului — pe șoseaua Ștefan cel 
Mare, în dreptul blocului 29 —s-au 
astupat găurile stîlpilor susținători, 
cu beton. Dar s-a făcut lucru de 
mîntuială, aceste „astupări" deve-

acum din nou gropi. Șl fie- 
vehicul care are încărcătură 

trec zilnic zeci 
intră în 

foarte 
ales cînd încărcătura

nind 
care
(pe această arteră 
și zeci de autocamioane) 
ele și produce un zgomot 
mare, mai 
este metalică.

PROPUN » Sfatul popular al raionului 1 Mai să planifice și repa­
rarea acelor artere foarte populate, 
de pavaj".

care acut» prezintă încă defecțiuni

*
Din scrisorile reproduse mai sus 

rezultă că mijloacele de reducere a 
zgomotelor din oraș sînt încă nu­
meroase și că ele au în același 
timp certe posibilități de soluționa-

MIRCEA COSTIN
șoseaua Ștefan cel Mare — București

*
re. Așteptăm ea forurile vizate să 
studieze propunerile cititorilor și să 
le dea curs, completîndu-le cu al­
tele.

(21 39.82). orele: 15 -17’- 
Cei trei mușchetari (ambele 
Munca (tel. 21 50 97), orele :
14 - 16,45 — 20,30 ; Pacea (16 29 02), 
orele : 10 — 14 — 17 - 20 ; Vînă- 
toarea : Popular (tel 25 15 17). orele : 
16 - 18,15 — 20.30 ; Șoferii Iadului t 
orele : 10 — 12.30 și Al nouălea nume: 
Arta (21 31 86) orele : 15 — 17 — 19 — 
21 ; Aventura de la miezul nopții* 
Cosmos (25.19 15'. orele : 16 — 18 — 20', 
Kozara: Viitorul (11.48.03), orele: 16 — 
18,15 — 20,30 ; Singurătatea alergăto­
rului de cursă lungă : Colentlna (tel. 
25 07 09). orele
Moșilor (12 52 93), orele • 15,30 — 18 —
20.30 ; Dragoste la zero grade : Volga 
(11.91.26), orele : 10 — 12 — 14 — 16.15
— 18,30 _ 20.45 ;
14 10 37). orele : 11 
Pășesc prin Moscova : 
23.91 00), orele ; 16 — 
Falsificatorul i 
orele : 15,30 — 
Lira (15 66 66).
20.30 ; Brațul nedrept al legii : Cotro-
ceni (13.62.56). orele : 15 — 17 — 19
— 21 ; Drama eiocîrliei : Adesgo (tel. 
23.56 06), orele : 15 30 — 18 — 20,30.

15.30 - 18 - 20 30 ;

Drumul sării (tel. 
- 16 - 18 - 20 ;

Rahova 'tel.
18,15 - 20,30 ;

Progresul (239110), 
18 - 20,30: Clociara: 
orele : 15.30 — 18 -

VINERI 16 OCTOMBRIE

a 17.30: Jocurile O- 
. limplce — Tokio ;

\ 19 : Jurnalul televi­
ziunii : 19,10 : Emi- 

_ sfune sportivă pen- 
T tru tineretul șco- 
t Iar : Ore de antre­

nament; 19 40: Mi-e 
dragă tinerețea ; 20 : Săptămîna , 21 : 
Carnet plastic ; 21,20 : Zile de vacan­
ță ; în încheiere : Buletin de știri, 
buletin meteorologic.

SÎMBATA 17 OCTOMBRIE
17,30 Jocurile Olimpice — Tokio ; 

19 t Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Pen­
tru copii t Năzdrăvăniile vulpii — 
Vulpea și ursul dansator. Adaptare și 
dramatizare de Sergiu Milorlan ; 
19,45 : Transmisiune de la Expoziția 
realizărilor economiei naționale a 
R.P.R ; 20.10 : Aventurile lui Robin 
Hood (IX). (Oaspetele plătește ospă­
țul) ; 20,35 • în fata hărții : 20,45 : Po­
pas în Bihor. Montai folcloric ; 21,15 i 
Filmul „Bulgăre de seu".
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(JOCI! HILEWDUMPiCE^
• lolanda Balaș, cca mai aplaudată atletă a zilei • Echipa de iothai a țării noastre joacă
în sferturile de finală cu P.P. Undară • riorctiștîî romîni în sferturile de finală • Mihaiih
și Mariuțan au debutat cu succes în turneul dcbox«La volei masculin: R.P.P.-P.P. Bulgaria 3 2 
• Bob Haucs-îO secunde la 100 m. plat • însemnate recorduri mondiale și olimpice

ȘTIRI EXTERNE

4

TOKIO 15 — Corespondență specia­
lă de la trimisul „Agerpres" I. Goga:

Joi la Tokio pe stadionul „Național" 
valoroasa noastră atletă lolanda Ba­
laș a confirmat întrutotul încrederea 
pe care i-au acordat-o masele de iu­
bitori ai sportului din patria noastră, 
așteptările și speranțele acestora, a- 
dueîndu-ne primul titlu olimpic și 
prima medalie de aur în actuala Olim­
piadă. Performanta ei a făcut ca la 
Tokio, la peste 10 000 km depărtare 
de patrie, să răsune imnul de stat al 
R.P. Romîne, iar pe firele a zeci de 
agenții de presă să. circule în întrea­
ga lume, vestea acestui remarcabil 
succes al sportului romînesc.

Peste 75 000 de spectator! au Urmă­
rit cu mare interes desfășurarea a- 
cestei întrecari care, a durat 3 ore și 
35 de minute. In finala probei de să­
ritură în înălțime au fost prezente 
12 concurente calificate din prelimi­
narii. Cea mal apropiată adversară a 
campioanei mondiale se anunța a fi 
australiana Michele Masson-Brown ; 
cum aceasta a ratat însă a treia în­
cercare la 1,82 m a fost clar pentru 
toată lumea că lolanda Balaș care 
trecuse din prima încercare această 
înălțime, era în posesia titlului olim­
pic. lolanda Balas însă nu â renun­
țat să încheie lupta fără a înregistra 
o performanță excepțională, care să 
demonstreze cu prisosință neta ei su­
perioritate în această probă. A con­
tinuat de una singură întrecerea cu 
ștacheta Recordmana mondială a ce­
rut ca ștacheta să fie înălțată la 1,86 
m pentru a corecta recordul olimpic 
stabilit cu 4 ani în urmă la Roma, 
cînd a cîștigat prima sa medalie o- 
limpică de auri -

Se încheiaseră toate probele aces­
tei zile atletice dar toți cei peste 
75 000 de spectatori au rămas neclin- 
tiți în tribunele stadionului S-a fă­
cut răcoare Toate reflectoarele au 
luminat partea stingă a stadionului 
unde sărea „Ioli“. Pe ecranele tele­
vizoarelor instalate în loja prese! pu­
team urmări fiecare gest al atletei 
noastre Crainicul stadionului a pre­
zentat date din biografia sa. lolanda 
a sărit din prima încercare 1,86 m și 
pe panoul electric a apărut mențiu­
nea : nou record olimpic. Dar acest 
nou record olimpic a trăit doar cîte- 
va minute căci lolanda Balaș a trecut 
cu succes peste 1,90 m la numai 1 cm 
de recordul lumii ce-i aparține. Aplau­
ze furtunoase și exclamații admirati­
ve în. tribune lolanda Balaș a fost 
joi cea mai aplaudată și simpatizată 
atletă a competițiilor de pe stadionul 
„Național" cu toate că aici au evoluat 
o serie de celebrități ale pistei ca 
Bob Hayes sau discobolul Al Oerter.

La ora 18, emoționați cu toți am 
văzut ridieîndu-se pe catarg drapelul 
R.P.R și am ascultat imnul țării 
noastre intonat în onoarea campioanei 
olimpice lolanda Balaș, urcată pe cea 
mai înaltă treaptă ă podiumului. Io- 
landa a primit medalia de aur pe care 
o tînără japoneză îmbrăcată într-un 
chimonou liliachiu l-a prezentat-o în- 
tr-o cutie de lac.

Asaltată de reporterii tuturor zia­
relor și agențiilor internaționale de 
presă lolanda a răspuns timp de o 
oră la zeci de întrebări ei a semnat 
sute de autografe. Ea a părăsit in­
cinta stadionului în aclamațiile mii­
lor de tineri japonezi.

Rezultatele probei : 1. lolanda Balaș 
(R.P. Romtnă) 1,90 m (record olimpic); 
2. Michele Masson-Brown (Australia) 
1,80 m ; 8. Taisia Cencik (U.R.S.S.)
1,78 m ; 4. Alda Dos Santos (Brazilia) 
1,74 m ; 5. Dianne Gerace (Canada) 
1,71 m ; 4. Frances Slaap (Anglia)
1,71 m.

ATLETISM
în general, ziua a doua a întreceri­

lor atletice a fost marcată de nume­
roase performante de valoare Astfel, 
în seriile probei de 100 m plat (băr­
bați), atletul de culoare Bob Hayes 
(S.U.A.) stabilise o performantă, su­
perioară recordului mondial; 9”9/10. 
Ea nu a putut fi însă omologată din

Produse romînești la tîrgurile 
internaționale

La Camera de Comerț a R. P. Ro­
mîne se fac pregătiri pentru partici­
parea țării noastre la tîrgurile inter­
naționale de mostre de la Tunis și 
cel de carte de la Belgrad, care se 
vor deschide în curînd. Acestea sînt 
ultimele din programul celor 29 tîr- 
guri și expoziții economice interna­
ționale la care R. P. Romînă a pre­
zentat în acest an produse din cele 
mai diferite domenii industriale și 
social-culturale.

Pe lîngă tîrgurile devenite tradi­
ționale ca cele de la Leipzig, Plov­
div, Salonic, Izmir, Viena, produsele 
romînești s-au aflat pentru întîia 
oară la Tunis, Helsinki, Toronto, 
Alger și altele.

Succesele obținute în dezvoltarea 
armonioasă și în ritm susținut a e- 
conomiei naționale a făcut posibilă 
o participare tot mai activă a țării 
noastre la- tîrgurile internaționale, 
între anii 1950—1963, Republica 
Populară Romînă a participat la 191 
de tîrguri și expoziții internaționale 
în 55 de mari centre comerciale ale 
lumii. Pe anul în curs, schimburile 
comerciale cu străinătatea au sporit 
cu 10 la sută față de anul precedent. 
Ca urmare, volumul comerțului nos­
tru exterior a ajuns încă din acest 
an de peste 2 ori mai mare decît 
cel realizat în 1959, depășindu-se 
astfel nivelul prevăzut inițial pentru 
anul 1965.

Iscripția „Fabricat în R.P.R." a 
devenit acum cunoscută în peste 80 
de țări de pe glob. în pavilioanele 
și standurile organizate de Camera 
de Comerț a R. P. Romîne se ex­
pun, în număr sporit, produse din 
domeniul industrial — utilaje și ma­
șini variate, machete de fabrici și u- 
zine exportate și puse în funcțiune 
în diferite țări, aparataj electroteh­
nic și multe alte produse de un înalt 
nivel calitativ. 

cauza unui vînt prielnic de peste 5 m 
pe secundă. în schimb, Wyonia Thyus 
(S.U.A.) a reușit în cadrul sferturilor 
de finală ale probei de 100 m —. fe­
mei să egaleze recordul mondial și să 
doboare recordul olimpic cu ll’’2/10 
(deținut de Wilma Rudolph ll’'3/10) 
De remarcat că această performanță 
va putea fi omologată deoarece în 
momentul desfășurării probei, viteza 
vîntului scăzuse sub 2 m pe secundă. 
Tot în preliminarii, dar în cursa de 
3000 m obstacole alergătorul . soVietiC 
Adolf Alexeijunas a stabilit un nou 
record olimpic cu timpul de 8’31'’8/10 
(după ce și englezul Herriot îmbună­
tățise — cu 8’33’'2/10 — vechea per­
formanță a lui Krzyskowiak) Dar 
acum, să revenim la celelalte finale.

Așteptată cu un interes deosebit fi­
nala probei de 100 m plat bărbați a 
prilejuit o victorie clară lui Bob Hayes 
(S.U.A.). Acesta a țîșnit pur și simplu 
din blocurile de start și n-a mai putut 
fi ajuns din urmă nici de Figuerola, 
nici de Jerome.

Clasamentul probei : 1. Bob Hayes 
(S.U.A.) IO” ; 2. Enrique Figuerola
(Cuba) 10’’2/10 : 3. Harry Jerome (Ca­
nada) 10”2/10.

Pentru a treia oară consecutiv titlul 
de campion olimpic da aruncarea dis-, 
cuiul, a revenit lui Alfred Oerter 
(S.U.A.) Interesant de arătat cȘ par­
ticiparea lui la actuala întrecere a 
fost pusă sub semnul îndoielii întru- 
cît el suferise o întindere muschiula- 
ră în timpul antrenamentelor desfă­
șurate Ia Tokio.

Clasamentul probei : 1. Alfred Oer­
ter (S.U.A.) — 61,00 m ; 2; Ludvik
Danek (R.S Cehoslovacă) 60,52 m ; 3. 
David Weil (S.U.A.) — 59,49 m.

Atletul englez Kenneth .Matthews, 
campion al Europei la 50 km mărș, a 
cucerit joi și titlul olimpic al probei 
de 20 km

Clasamentul probei : 1. Kenneth
Matthews (Anglia) lh29’34” • 2. Dieter 
Lindner (Germania) lh31’13"2/10 : 3.
Vladimir Goiubnici (U.R.S.S.) 11131’59'’ 
4/10.

FOTBAL
Meciurile din grupele preliminarii 

A și B ale turneului de fotbal ș-au 
încheiat joi Se cunosc acum, cele 4 
echipe calificate din aceste grupe pen­
tru sferturile de finală Din grupa A 
s-au calificat echipele R:D Germane 
și R.P Romîne. iar din grupa B for­
mațiile R.P Ungare și Iugoslaviei.

Teri la Omyia, echipa R.P Romîne 
a învins cu 1—0 (1—-0) formația Ira­
nului Unicul punct a fost marcat de 
Pavlovici în minutul 26. In acest meci 
echipa noastră a aliniat următoarea 
formație t Andrei, Greavu. Nunweiller 
III, Petescu, Ivan, Pavlovici. Koszka. 
Sorin Avram, Constantin, Ionescu, 
Creinlceanu în celălalt joc din grupa 
A echipa R.D. Germane a întîlnit pe 
stadionul din Mitsuzawa formația Me­
xicului, de care a dispus cu scorul de 
2—0 (1—0) în grupa B un mec! foarte 
disputat a fost cel dintre fruntașele 
grupei B echipele R.P Ungare și Iu­
goslaviei Fotbaliștii maghiari au ter­
minat învingători ,cu 6—5 (5—4).

în urma acestor rezultate în grupa 
A, primele două locuri sînt ocupate, 
în ordine de echipele R.D Germane 
și R.P. Romîne iar în grupa B de 
echipele R.P Ungare șl Iugoslavie! 
Duminică, în cadrul sferturilor de fi­
nală, echipa R.P Romîne va întîlnt 
pe stadionul din Mitsuzawa formația 
R.P. Ungare iar pe stadionul Chichibu 
din Tokio se vor întîlnt echipele R.D 
Germane și Iugoslaviei.

Partidele din grupele C și D care 
trebuie să desemneze pe celelalte 4 e- 
chipe participante la sferturile de fi­
nală se dispută astăzi : Coreea de sud- 
R.A.U., Japonia-Ghana și R.S. Ceho- 
slovacă-Brazilia

VOLEI
Joi echipa țării noastre a susținut 

un dificil meci în compania echipei 
R.P Bulgaria învingătorul a fost cu­

O serie întreagă de exponate ca : 
instalația de foraj 3 DH, care a pri­
mit medalia de aur la Tîrgul de 
primăvară din Leipzig, instalația de 
foraj T-50 A, locomotiva Diesel e- 
lectrică, autocamionul „Carpâți”, 
tractorul „U-650", strungul Carusel 
și alte produse ale uzinelor și fa­
bricilor romînești au fost -apreciate 
în mod deosebit de către specialiști 
și oameni de afaceri de peste hotare 
pentru nivelul lor tehnic ridicat.

Referindu-se la produsele noastre, 
Alfredo Pasolini, directorul firmei 
„Cerutti" din Italia, a relevat: Sînt 
specialist în mașini și am rămas ui­
mit de impetuoasa și calitativa dez­
voltare a acestei ramuri din Romî- 
nia. Am remarcat îndeosebi mașinile 
unelte. în Italia multe produse ro­
mînești prezente și la Tîrgul inter­
național de la Milano, printre care 
instalațiile de foraj âu o meritată 
popularitate. De asemenea, Robert 
Ibrahim, om de afaceri din Libia, a 
spus : Cu ocazia tîrgurilor interna­
ționale de la Tripoli, autoritățile 
noastre au felicitat pe reprezentanții 
romîni pentru calitatea produselor 
expuse, iar presa noastră făcîndu-se 
ecoul numeroșilor vizitatori libieni, 
a adus numai elogii produselor ro­
mînești prezentate pentru calitatea 
lor superioară, cît și pentru faptul 
că au fost aduse acele produse care 
sînt necesare economiei noastre na­
ționale.

R. P. Romînă va participa și în a- 
nul 1965 la numeroase tîrguri și ex­
poziții economice internaționale. 
Produsele romînești vor fi prezenta­
te în cadrul unor expoziții generale 
și pe ramuri, a unor expoziții pro­
prii permanente, standuri de cărți și 
de mostre, oficii comerciale, în mari 
magazine din diferite țări etc. (Ager­
pres). 

noscut la capătul a 5 seturi. Voleiba­
liștii romîni au cîștigat primul set cu 
15—6 dar l-au pierdut pe al doilea 
(11—15) Echipa bulgară a cîștigat și 
al treilea set cu 15—5. în continuate 
echipa romînă a Jucat la adevărata 
sa valoare cucerind două seturi con­
secutiv ■ 15—13 i 15—8 și victoria As­
tăzi este zi de odihnă Sîmbătă echi­
pa noastră joacă în compania echi­
pei Olandei La 22 octombrie echipa 
feminină a țări! noastre va susține 
un meci important cu echipa R.P Po­
lone Teri U.R.S S a învins cu 3—0 
echipa feminină a RP Polone.

BOX
Pugilișt» romîni s-au afirmat din 

nou pe ringul de la Korakuen Joi 
„greul” Vasile Mariuțan a cîștigat clar 
la puncte în fata bulgarului Pandov 
care a fost și numărat în rundul trei 
La cat ușoară T Mihalik ranid în 
execuția loviturilor șl mereu în atac 
a obținut decizia în rundul doi prin 
rănirea lui Konig (Austria) As­
tăzi. vor evolua T Monea cu Kim (Co­
reea de sud) Niculescu cu Mabwe 
(Uganda). Ciucă cu Cuylenbcrg (Cey­
lon) și Puin cu Johnson (SUA)

în gala de Ieri a fost înregistrată o 
mare surpriză : italianul Giusepe 
Roși l-a învins la. puncte pe campio­
nul european la cat grea Josef Ne­
mec (R S Cehoslovacă)

POLO PE APĂ
Joc echilibrat Tn finalul meciului

R. P.R.—U.R.S.S (2-2), echipa romînă 
a dominat mai mult reușind să egaleze 
în minutul 9 Punctele echipei noastre 
au fost realizate de Zahan -Astăzi este 
zi de repaus Pentru semifinale s-au 
calificat echinele U.R. S S . Italiei. Iugo­
slaviei și R.P Ungare

Alte rezultate: Italia-Germania 2—1 
Olanda-Belgia 7—5 ; Iugos1avia-R P 
Ungară 4—4.

TIR
întrecerile de tir s-au desfășurat la 

poligonul Asaka cu proba de armă 
liberă calibru mare 4x40 focuri Tit­
lul olimpic a revenit Iul Gary Ander­
son (SUA.) cu 1153 puncte (record 
mondial) Ei a fost urmat în clasament 
de Vellasvili CURBS) — 1144 punc­
te și Martin Gunarsson (S.U A.) — 
1 136 puncte.

ir
Au început întrecerile de talere 

După 75 de talere. în grupa din care 
face parte. Ton Dumitrescu a realizat 
71 de puncte Gh Enache se află pe 
locul 13 în seria sa cu 62 puncte.

SCRIMĂ
Un pasionant meci de baraj a fost 

necesar pentru a cunoaște floretista 
care urma să primească medalia de 
aur. Pentru medalie au „tras" Rejto 
(R.P.U). Mees (Germania) și Ragno 
(Italia) în baraj, au fost înregistrate 
următoarele rezultate : Rejto-Ragno 
4—1 ; Mees-Ragno 4—2 și. Rejto-Mees 
4—1.

Clasamentul final t Ildiko Ujlaki 
Rejto (RP Ungară) 2 v. ; 2 Helga 
Mees (Germania) 1 v : 3. Antonella
Ragno (Ttalia) Ov. : 4 Galina Goro­
hova (U.R.S.S) ; 5 Katălin Juhasz
(R.P Ungară) • 6. Masciotta (Italia)

S-au disputat, de asemenea. întrece­
rile preliminarii ale probei de flore­
tă (bărbați) pe echipe Echipa R.P. 
Romîne a făcut parte din grupa A a- 
lături de formațiile Franței, SU.A. și 
Argentinei Echipa noastră compusă 
din T Falb, A Csipler, T Mureșanu 
și I. Drîmbă a obținut în cadrul gru­
pe! următoarele rezultate t 11—5 în 
întîlnfrea cu Franța ; 8—0 în întîlni- 
rea cu Argentina ș! 8—8 în meciul cu
S. U.A. în urma acestor rezultate e- 
chipa noastră s-a calificat pentru 
sferturile de finală ale competiției a- 
lăturl de echipa Franței și de forma­
țiile R.P Polone. Italiei (grupa B), 
Ungariei. Japoniei (grupa C), URSS

în zilele de 14 șl 15 octombrie a.c. 
membrii delegației Partidului Co­
munist Francez condusă de tovară­
șul Francois Billoux, membru al Bi­
roului Politic al C.C. al P. C. Fran­
cez, au avut convorbiri la Comite­
tul Central al Partidului Muncito­
resc Romîn. Din partea Partidului 
Muncitoresc Romîn au participat to­
varășii Nicolae Ceaușescu, Chivu 
Stoica, membri ai Biroului Politic și 
secretari ai C.C. al P.M.R. și Leonte 
Răutu, membru supleant al Biroului 
Politic al C.C. al P.M.R., șeful Direc. 
ției de Propagandă și Cultură a C.C. 
al P.M.R.

La convorbiri au luat parte, de a- 
semenea, tovarășii Ghizela Vass și

...............OO................. -.... ...

La 150 de ani de la nașterea 
lui M. I. Lermontov

în cadrul marilor aniversări cultu­
rale recomandate de Consiliul Mon­
dial al Păcii, joi după-amiază a avut 
loc în Capitală o festivitate consa­
crată împlinirii a 150 de an! de la 
nașterea marelui poet rus M. I. Ler­
montov

Au participat membri ai Comitetu­
lui național pentru apărarea păcii și 
ai Consiliului general A.R L U S — 
academicieni, scriitori șl alți oameni 
de cultură, reprezentant! a! M A E„ 
studenti, un numeros public.

Au fost prezențl membri ai Amba­

și Germaniei (grupa D) Sferturile de 
finală ale competiției se vor desfășu­
ra astăzi Tot astăzi începe și proba 
de floretă femei pe echipe

NATAȚIE
Fără îndoială performerul nr. I al 

competiției de natațle este înotătorul 
american Donald Scholander Joi el 
a cucerit a treia medalie de aur din 
cadrul actualei Olimpiade învingă­
tor la 100 m liber și component al 
echipei campioane olimpice a SUA 
la 4x100 liber. Don Scholander a cîș­
tigat acum șl medalia de aur la 400 
m liber, cu un nou record mondial : 
4’12”2'10.

Tot cu un record mondia’ s-a în­
cheiat și proba de 200 m bras bărbați 
Australianul Ian O’Brien a parcurs 
această distantă în 2'27’’8/10 Cel de-al 
doilea clasat înotătorul sovietic Georgi 
Prokopenko ■ a stabilit un nou record 
european cu 2'28”2'10

Și în ștafeta probei feminine de 
4 x 100 liber oficialii au consemnat un 
nou record mondial A cîștigat echipa 
SUA în 4’03"7/10 Medalia de argint 
a revenit echipei Australiei 4’06’’9(10, 
tar cea de bronz echipei Olandei — 
4’12”.

Surpriză în proba feminină de sări­
turi din turn. Leslex Busch (SU.A) a 
totalizat 99,80 puncte șl a cîștigat me­
dalia de aur înaintea campioanei o- 
limpice de la Roma. Ingrid Engel- 
Krammer (Germania) care a obținut 
acum medalia de argint cu 98,45 punc­
te.

CANOTAJ ACADEMIC
în frumoasa stațiune de sporturi 

nautice de la Toda, miile de specta­
tori au aplaudat lot pe câștigătorii 
medaliilor olimpice în probele de ca­
notaj academic

Rezultatele finalelor ; simplu : 1
Viaceslav Ivanov (U.R.S.S.) — 8’22” 
51(100 : 2. Achim Hill (Germania) — 
8’26”24/100 ; 3 Gottfried Kottmann (El­
veția) - 8’2!)'W100: schif dublu : 1. 
U.R.S.S. - 7T0”66(100 : 2. S.U.A. -
7T3"16/100 ; 3 R. S. Cehoslovacă —
7T4"’23/100 : schif doi fără cârmaci r 1. 
Canada 7’32’’94/100 : 2. Olanda - 7’33” 
40/100 ; 3. Germania - 7'38'’63'100 •
schif doi plus 1 î I. S.U.A - 8’21*’ 
33/100 ; 2. Franța - 8’23”15/100 : 8.
Olanda — 8’23”42/100 : schif 4 fără cîr­
macl t 1. Danemarca — 6’59*’30(100 : 
2. Anglia - 7’00'’47/100 • 3. S.U.A. - 
7’01”37/100 : schif 4 plus 1 ; 1. Germa 
nia - 7'00”44d00 : 2 Italia — 7’02' 
84/100 : 3. Olanda - 7’06"46/100 : schif 
8 plus 1 s 1. S.U.A. - 6T8"23/100 : 2. 
Germania - 6’23"29/100 : 8. R. S. Ce­
hoslovacă - 6’25"«/100.

PENTATLON MODERN
O dată cu desfășurarea probei de 

cros (4000 m) a fost cunoscut noul 
campion olimpic a! probei de pentat­
lon modern Mult așteptatul „duel" 
pentru primul loc în această probă 
care urma să fie decisiv pentru sta­
bilirea campionului s-8 încheiat în 
favoarea sportivului maghiar Ferenc 
Torok care și-a păstrat „zestrea" de 
puncte față de campionul lumi! Igor 
Novikov (URS S.). reușind să urce pe 
cea mal înaltă treaptă a podiumului 
învingătorilor

Pe echipe medalia de aur a fost cu­
cerită de U.R.S.S. - 14 961 puncte

HOCHEI PE IARBĂ
Turneul olimpic este dominat de e- 

chipele Pakistanului campioana de la 
Roma, și India Rezultatele înregistra­
te ieri • India-Hong Kong 6—0; Ger- 
manfa-Malaya 0—0 ; Spania-Canada 
3—0 , Olanda-Belgia 4—0 • Kenla-Aus- 
tralia 1—0 : Pakistan-Anglia 1—0 ; Ja- 
ponia-Noua Zeelandă 1—0

Cornel Onescu, membri ai C.C. al 
P.M.R.

în cursul zilei de 14 octombrie a.c„ 
delegația însoțită de tovarășii Cor­
nel Onescu, Traian Dudaș. secretar 
al Comitetului orășenesc de partid 
București și de alte persoane ofi­
ciale a vizitat cîteva din noile an­
sambluri de locuințe și construcții 
social-culturale din Capitală. Oaspe­
ții au vizitat, de asemenea, expozi­
ția „20 de ani de la eliberarea pa­
triei". unde au fost întîmpinați de 
tovarășul Ion Popescu-Puțuri. mem­
bru al C.C. al P.M.R., directorul Ins­
titutului de Istorie a Partidului.

Delegația Partidului Comunist 
Francez își continuă vizita în țara 
noastră.

sadei Uniunii Sovietice în R P. Ro­
mînă

După cuvîntul de deschidere rostit 
de acad Mihai Beniuc. președintele 
Uniunii Scriitorilor, au vorbit despre 
viața și opera lui M I Lermontov 
poetul Dumitru Corbea prof univ 
Mihai Novicov șl conf un'v Tamara 
Gane Tn continuare, actori al unor 
teatre bucureștene au prezentat frag­
mente din poemele marelui poet rus 
Soliști al Teatrului de Operă și Ba­
let au Interpretat arii din operele 
„Evghenl Oneghin" și „Ivan Susanin", 
în încheiere, a rulat filmul artistic 
gruzin „Fatima".

Delegația culturală 
vizita în R. S.

BELGRAD 15 (Agerpres). — în­
tre 9 și 15 octombrie a.C., o dele­
gație culturală a R. P. Romîne. con­
dusă de tovarășa Constanța Cră­
ciun, președinta Comitetului de Stat 
pentru Cultură și Artă, a făcut o 
vizită oficială în R. S. F. Iugoslavia, 
la invitații secretarului federal pen­
tru problemele învățământului și 
culturii. Ianez Vippotnik între de­
legația culturală a R. P. Romîne și 
reprezentanții Secretariatului fede­
ral pentru problemele învățămîntu 
lui și culturii al R. S. F. Iugoslavia 
a avut loc un schimb util de păreri 
cu privire la problemele culturii și 
învățămîntului și ale dezvoltării co­
laborării romîno-iugoslave în aceste 
domenii. Delegația romînă a vizitat 
instituții culturale și de învățămînt 
din Belgrad. Zagreb. Lîubliana.*

La 15 octombrie delegația cultu­
rală a R.P.R. a fost primită de Miloș 
Minici, vicepreședinte al Vecei exe-

Con vorbiri sovieticii bane
MOSCOVA 15 (Agerpres) - La 

15 octombrie a avut loc la Moscova 
o întâlnire a conducătorilor PC U.S 
și guvernului sovietic cu președin­
tele Republicii Cuba. Osvaldo Dor- 
ticos Torrado. secretar al conducerii 
naționale a Partidului Unit al Re­
voluției Socialiste.

La întâlnire au participat Leonid 
Rrejnev. Alexei Knsîehin. Anastas 
Mikoian. Nikolai Podgomîi. Iuri 
Andropov. Andrei Gromîko șl alte 
persoane oficiale.

Tn cadrul întâlnirii, care s-a des­
fășurat într-o atmosferă prietenească

Ședințele Comisiei feroviare 
de graniță sovieto-chineze

HABAROSVK 15 (Agerpres). — 
TASS transmite : La 15 octombrie 
la Habarovsk au luat sfârșit ședin­
țele Comisie! feroviare de graniță 
sovieto-chineze. care au durat 7 zile. 
La ele au participat reprezentanții 
magistralelor Orientului îndepărtat 
si Transbaikaliei căilor ferate Har­
bin și Țițikarsk/ Particlpanții 
la tratative au discutat probleme 
legate de transportul încărcăturilor 
orin stațiile de graniță.

Lucrările comisiei s-au desfășurat 
țntr-o atmosferă constructivă și s-au 
încheiat prin semnarea protocolului 
corespunzător. în toate problemele 
de interes reciproc 8-a ajuns la o 
înțelegere.

Atena: întrevederi 
în problema cipriotă

ATENA 15. — Corespondentul A- 
gerpres, Al. Gheorghiu, transmite : 
După întrevederile pe care le-a avut 
miercuri după-amiază la Atena, cu 
premierul grec Papandreu și cu mi­
nistru] afacerilor externe Costopou- 
los, mediatorul O.N.U în Cipru. Galo 
Plaza Lasso a declarat că aceste con­
vorbiri au fost constructive. El a 
menționat că reprezentanții guver­
nului grec „doresc să contribuie la 
găsirea unei soluții pașnice și juste" 
Piaza a adăugat că a întîlnit același 
spirit de înțelegere și la Ankara și 
la Nicosia El și-a exprimat optimis­
mul în ce privește rezultatele pe 
care le așteaptă de la eforturile sale 
pentru găsirea unei soluții Juste în 
problema Ciprului.

Premierul Papandreu a declarat 
după întrevederea cu Piaza că „s-a 
făcut un schimb de informații de 
ambele părți".

După cum reiese din ziarele gre-

Cazul W. Jenkins
WASHINGTON 15 (Agerpres). — 
Casa Albă a anunțat că Walter 

W. Jenkins, cel mai apropiat co­
laborator al președintelui Johnson, 
care a ocupat postul de consilier 
principal al președintelui, și-a pre­
zentat demisia miercuri seara De­
misia sa a fost acceptată în locul 
lui fiind numit Bill Noyers. Tot­
odată, s-a făcut cunoscut că Jen­
kins a fost internat într-un spital 
deoarece suferea în ultima vreme 
de oboseală nervoasă.

După cum transmit corespon­
denții agențiilor occidentale de 
presă, în capitala americană se 
menționează că poliția din Washing­
ton a arestat, la 7 octombrie, o 
persoană cu numele de Walter 
Jenkins pentru „conduită Imorală", 
care a fost pusă apoi în libertate 
în schimbul unei cauțiuni de 50 de 

romînă și-a încheiat
F. Iugoslavia
cutive federale a R. S. F. Iugosla 
via. în aceeași zi, ambasadorul R. P. 
Romîne la Belgrad, Aurel Mălnășan. 
a oferit o masă în cinstea delegației. 
Au participat Ianez Vippotnik. se­
cretarul federal pentru problemele 
învățămîntului și culturii și alte 
personalități iugoslave din domeniul 
învățămîntului și culturii.

4
Joi seara, delegația s-a înapoiat în 

Capitală.
Pe aeroportul Băneasa erau pre- 

zenți tovarășii loan Constant Mano- 
lîu. ministrul Justiției. Pompiliii Ma- 
covei. adjunct al ministrului aface­
rilor externe. Ion Moraru și Virgil 
Florea. vicepreședinți a! Comitetului 
de Stat pentru Cultură și Artă, oa­
meni de cultură.

Au fost de față Ante Ciudina. în­
sărcinat cu afaceri ad-interim al 
R. S. F. Iugoslavia în R P. Romînă. 
și membri ai ambasadei.

și cordială, au fost discutate pro­
bleme ale dezvoltării și întăririi 
continue a colaborării frățești dintre 
Republica Cuba și Uniunea Sovie­
tică.

Vizita generalului de Gaulle in Brazilia
BRASILIA 15 (Agerpres) - După 

o scurtă vizită în orașul Brasilia, 
unde a asistat la o ședință a parla­
mentului în cursul căreia a rostit 
ultimul discurs politic din cadrul 
călătoriei pe care a întreprins-o în 
America Latină, președintele Fran­
ței. de Gaulle, a sosit miercuri 
după-amiază tn orașul Sao Paulo 
El s-a bucurat de o primire foarte 
călduroasă la care au participat 
membrii coloniei franceze. Luând 
cuvîntul în cadrul unei recepții, ge­
neralul de Gaulle a subliniat fap­
tul că numai printr-o largă cola­
borare economică internațională se 
poate pune capăt mizeriei și foa­
metei Totodată, el s-a pronunțat în 
favoarea unei strîngeri a relațiilor 
de prietenie și Colaborare între 
Franța și Brazilia.

Întrunirea Consiliului prezidențial 

unit al R. A. U. și Irakului
CAIRO 15. — Corespondentul A- 

gerpres, N. Plopeanu, transmite: 
Miercuri s-a Întrunit la Cairo Con­
siliul prezidențial unit al Republicii 
Arabe Unite și Irakului La lucrări­
le consiliului participă președintele 
R.A.U.. Gamal Abdel Naser, pre- 

cești. Piaza nu a Indicat că ar fi pre­
gătit vreun plan tn problema ci­
priotă.

Ziarele mai anunță că ministrul de 
externe al Ciprului, Klprianu, va 
Sosi sîmbătă la Atena pentru convor­
biri cu guvernul grec asupra pro­
blemei cipriote.

O cuvintare a cancelarului Erhard
BONN 15 (Agerpres) — Joi dimi­

neața, în cadrul discuțiilor pe mar­
ginea bugetului, în Bundestagul 
vest-german au început dezbaterile 
de politică generală. Ele au fost 
deschise de către cancelarul Lud­
wig Erhard, care a rostit o cuvîn- 
tare. Referindu-se la politica exter­
nă a guvernului său, el a afirmat 
că o înțelegere dintre Franța și 
R. F. Germană constituie „condiția 
absolută a întregii politici (vest) eu­
ropene. Fe de altă parte, cancelarul 

dolari. Purtătorul de cuvînt al Ca­
sei Albe a refuzat să facă o legă­
tură între arestarea efectuată la 
Washington și demisia lui Jenkins. 
Potrivit agenției France Presse, a- 
cest caz riscă să aibă anumite 
efecte asupra actualei campanii 
electorale din S.U.A.

♦
WASHINGTON 15 (Agerpres). — 

Edgar Hoover, directorul general al 
F B I-ului, a anunțat că președintele 
Johnson a ordonat F.B.I.-ului sft des­
chidă o anchetă tn legătură cu îm­
prejurările care l-au determinat pe 
Walter Jenkins, consilierul său prin­
cipal. să-și dea demisia.

Dean Burch, președintele Comite­
tului național al partidului republi­
can, a cerut ca președintele Johnson 
să dea publicității amănunte în le. 
gătură cu cazul Jenkins.

J. Teitenbal a sosit la Budapesta
BUDAPESTA 15 (Agerpres). - La 

invitația lui Janos Kadar, prim se­
cretar al C.C. al P.M S.U., președin­
tele guvernu'ui revoluționar mun­
citoresc țărănesc ungar, în Ungaria 
a sosit într-o vizită de prietenie 
Jumaaghlin Tedenbal. prlm-secretar 
al C.C. al P.P.R.M., președintele 
Consiliului de Miniștri al R. P. Mon­
gole.

La Bonn a avuț loc

lin îorum al păcii
BONN 15 (Agerpres). — La iniția­

tiva „Mișcării femeilor vest-ger- 
mane pentru pace" la Bonn a avut 
loc un forum 81 păcii. Au participat 
peste 500 de femei din diferite lan­
duri, precum șl invitate din Anglia, 
Franța. Luxemburg, Elveția. Olanda 
șl Belgt». Vorbitoarele s-au referit 
la necesitatea sporirii eforturilor în 
lupta împotriva cursei înarmărilor, 
s-au pronunțat împotriva creării 
forțelor nucleare multilaterale ale 
N.A.T.O.

La forum a luat cuvîntul și cunos­
cutul activist vest-german pe tărîm 
obștesc, pastorul Martin Niemăller.

La încheierea forumului, partici­
pantele au organizat un marș al 
păcii.

Asociația presei străine din Bra­
zilia a adresat un protest guvernu­
lui brazilian pentru felul cum au 
fost tratați ziariștii străini de că­
tre organele de Ordine cu prilejul 
sosirii generalului de Gaulle la 
Rio de Janeiro. Declarația califică 
drept „grave" Incidentele provocate 
de agenții poliției în portul Rio de 
Janeiro.

Totodată, asociația presei prezi­
dențiale franceze a dat publicității 
o declarație în care protestează îm­
potriva „brutalității și atitudinii 
incalificabile a serviciului de or­
dine" Documentul subliniază că 
ziariștii francezi „au fost obiectul 
unei adevărate represiuni din par­
tea serviciului de ordine care s-a 
dezlănțuit împotriva lor".

ședințele Irakului, Aref, precum ți 
colaboratorii lor. Joi dimineața, 
consiliul s-a întrunit din nou. Se­
cretarul general al consiliului, Fathi 
el Deeb, a declarat corespondenților 
de presă că a fost format un subco­
mitet pentru a analiza unele aspec­
te ale „problemelor tn studiu" Ur­
mătoarea ședință a consiliului are loc 
vineri dimineață Problemele discu­
tate nu au fost încă anunțate In­
tr-un interviu acordat ziarului ira­
kian „Al Saura al Arabiya", pre­
ședintele Aref al Irakului a precizat 
că dezbaterile consiliului sînt con­
sacrate elaborării de măsuri tn ve­
derea unificării treptate a celor două 
țări Se crede că vot fi luate hotă- 
rîri privind lărgirea relațiilor eco­
nomice și unificarea sistemului ban­
car al celor două țări.

După cum se știe. Consiliul prezi­
dențial unit al R A U și Irakului a 
fost creat în baza acordului din 26 
mai a.c., realizat de președinții ce­
lor două state.

a reafirmat fidelitatea față de Ali­
anța atlantică, pronunțîndu-se pen­
tru o „integrare reală" (După cum 
se știe, guvernul francez s-a decla­
rat în repetate rînduri împotriva a- 
cestei idei). Cancelarul și-a expri­
mat dorința ca înainte de sfîrșitul 
anului să se realizeze un acord cu 
privire la forțele nucleare multila­
terale ale N.A.T.O. Tn continuarea 
cuvîntării sale. Erhard a subliniat 
că R. F. Germană dorește să îm­
bunătățească relațiile cu țările din 
Europa răsăriteană.

Ocupîndu-se de problemele Pie­
ței comune cancelarul a propus 
partenerilor CEE să scadă taxele 
vamale.

Erhard a făcut cunoscut că gu­
vernul federal a hotărît să limiteze 
creșterea bugetului său tn 1965-1966 
pentru a-1 pune tn concordanță cu 
creșterea reală a produsului națio­
nal brut. Tn același timp, el a de­
clarat că evoluția prețurilor arată 
că Germania occidentală nu a fost 
eliberată întru totul de grijile con­
juncturii.

Creșterea prețurilor materiilor 
prime pe piața mondială a stînjenit 
considerabil stabilizarea totală a 
prețurilor. Erhard a precizat că 
guvernul federal apreciază că este 
necesar să se facă totul pentru în­
tărirea cooperării internaționale în 
domeniul politicii conjuncturale și 
financiare.



I PAGINA a 4-a Romînia HberlS 16/X/1964 — 6221

L I. Brejnev a fost ales Corespondență din Londra încheierea vizitei in Pakistan

prim - secretar al C. C. al P.C.U.S.
MOSCOVA 15 (Agerpres). —TASS 

transmite: La Moscova a fost dat 
publicității următorul comunicat 
oficial cu privire la Plenara C.C. al 
P.C.U.S.:

„La 14 octombrie a-.c. a avut loc

★

Leonid Brejnev a consacrat mai 
mult de un sfert de secol activității 
de stat și de partid. El s-a născut în 
anul 1906, într-o familie de munci­
tori în satul ucrainean Kamenskoe, 
care în anii puterii sovietice a de­
venit orașul Dneprodzerjinsk — im­
portant centru industrial. L. Brejnev 
a început să muncească de la vîrsta 
de 15 ani. Lucrînd în producție, în 
anul 1923 el a început să învețe și 
după patru ani a absolvit o școală 
tehnică.

La vîrsta de 25 de ani, Leonid 
Brejnev s-a înscris la Institutul de 
metalurgie din orașul său natal, pe 
care l-a absolvit în anul 1935, obți- 
nînd diploma de inginer. El a rămas 
să lucreze ca inginer în același oraș.

începutul activității pe linie de 
stat și de partid a lui L. Brejnev da­
tează din anul 1937, cînd a fost ales 
vicepreședinte al Comitetului Exe­
cutiv al Sovietului Orășenesc de 
deputați ai oamenilor muncii din 
Dneprodzerjinsk. în anul 1938, el a

Plenara Comitetului Central al 
P.C.U.S.

Plenara C.C. al P.C.U.S. a satisfă­
cut cererea tov N. S. Hrușciov cu 
privire la eliberarea sa din funcțiile 
de prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., 
membru al Prezidiului C.C. al

P.C.U.S. și președinte al Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S. în legătură 
cu vîrsta înaintată și înrăutățirea 
stării sănătății.

Plenara C.C. al P.C.U.S. a ales ca 
prim-secretar al C.C. al P.C.U.S. pe 
tov. L. I. Brejnev".

Anglia a votat a președintelui Consiliului de Miniștri 
al R. P. Romîne, Ion Gheorghe Maurer

*
fost ales secretar al comitetului re­
gional Dnepropetrovsk al P.C.U.S.

în anii războiului, Leonid Brejnev 
a făcut parte din armata operativă 
îndeplinind munci politice. Printre 
altele, el a fost șeful Direcției poli­
tice a Frontului 4 ucrainean. în anul 
1943 a fost avansat la gradul de 
general-maior, iar ulterior 
dul de general-locotenent. 
1946—1950, L. Brejnev a
în posturi de răspundere de partid 
în Ucraina, iar în iulie 1950 a de­
venit prim-secretar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
R.S.S. Moldovenească.

La Congresul al XIX-lea 
P.C.U.S. (1952) L. Brejnev a fost
membru al C.C. al P.C.U.S., apoi la 
Plenara C.C. a fost ales membru su­
pleant al Prezidiului C.C. al P.C.U.S. 
și secretar al C.C. al P.C.U.S. La 
Congresul al XX-lea al P.C.U.S. 
(1956) el a fost reales în aceleași 
funcții. începînd din anul 1954 a în­
deplinit funcția de prim-secretar al 
C.C. al P.C. din Kazahstan.

— la gra- 
între anii 
fost ales

din

al 
ales

★

In iunie 1957, el a fost ales mem­
bru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S. în 
mai 1960, L- Brejnev a fost ales pre­
ședinte al Prezidiului Sovietului Su­
prem al U.R.S.S. L. Brejnev a vizi­
tat multe țări din Europa, Asia și 
Africa.

La Congresul al XXII-lea al 
P.C.U.S. (1961), el a fost ales mem­
bru al C.C. al P.C.U.S., iar la Ple­
nara C.C. — membru al Prezidiului 
C.C. Din iunie 1963, Brejnev este 
secretar al C.C. al P.C.U.S. în luna 
iulie 1964, Leonid Brejnev a fost eli­
berat din funcția de președinte al 
Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., pentru a se dedica activi­
tății în cadrul C.C. al P.C.U.S.

La Plenara C.C. al P.C.U.S. din 
14 octombrie 1964, Leonid Brejnev 
a fost ales prim-secretar al C.C. al 
P.C.U.S.

Leonid Brejnev este decorat cu 
numeroase ordine sovietice și stră­
ine. în anul 1961, el a fost distins 
cu înaltul titlu de „Erou al Muncii 
Socialiste".

A. N. Kosighin a fost numit președinte

Primele rezultate transmise după 
miezul nopții arată că o serie 
de circumscripții conservatoare 

au fost cîștigate de laburiști, în afara 
unor circumscripții care în mod 
obișnuit își dau votul laburiștilor. 
Observatorii subliniază că numai 
dacă această primă tendință va fi 
confirmată de alte rezultate, se va 
putea realiza o majoritate laburistă. 
Din 255 de circumscripții, laburiștii au 
obținut 148, smulgînd 34 de la conser­
vatori, care au obținut 106. Printre 
circumscripțiile cîștigate de la conser­
vatori sînt cîteva din grupul celor nu- 

’ mite marginale, care joacă un rol 
cheie în asigurarea unei majorități. 
Ele sînt Holborn and St. Pancras, 
Barons Court, Stockport North, Li­
verpool, Texteth, Acton.

Cei peste 30 milioane de alegători 
englezi care s-au prezentat la urne 
au avut de înfruntat în unele regiuni 
ploaia și ceața ceea ce explică de ce 
în primele ore s-au înregistrat la Li­
verpool și în alte localități o partici­
pare mai slabă la vot. La Londra vre­
mea a fost frumoasă. Ultimele 4 ore 
de votare au cunoscut cea mai mare 
afluență și diferite relatări semnalează 
în general o participare mare la vot, 
deși o participare mai scăzută decît 
la ultimele alegeri. La alegerile din 
1955 s-a înregistrat o partici­
pare de 76,8% din corpul elec­
toral iar la cele din 1959 o participare 
de 78,7%. Centrele de vot au fost des­
chise pînă la ora 21 (ora locală), ope­
rațiile de despuiere a scrutinului înce-

pînd imediat, primele știri fiind 
transmise atît de posturile de radio- 
televiziune și de edițiile speciale ale 
ziarelor cît și prin intermediul unui 
mare ecran de televiziune instalat de 
societatea de radioteleviziune B.B.C. 
în piața Trafalgar Square unde s-a 
adunat o mare mulțime de oameni.

Liderul conservator Douglas-Home 
și-a petrecut dimineața în circumscrip­
ția unde candidează Kinross și West 
Pertshire. Agenții electorali i-au fixat 
pe automobil în chip dy port-bonheur 
o potcoavă. Liderul laburist Harold 
Wilson și-a petrecut ziua la Liverpool.

Ziarele care au apărut joi dimi­
neața la Londra și-au reafirmat din 
nou poziția cunoscută din zilele ante­
rioare față de partide cu excepția 
ziarului conservator „Times" care a 
produs senzație prin declarația că 
sprijină pe conservatori „fără entu­
ziasm" și că speră că vor fi acordate 
„cît mai multe voturi pentru liberali".

La ora cînd transmit aceste rînduri, 
numărătoarea voturilor continuă și se 
așteaptă ca rezultatele definitive să 
fie comunicate în cursul după amiezii 
de vineri. Pînă în zorii zilei de vineri 
devin cunoscute rezultatele a peste 
400 din cele 630 de circumscripții. Re­
zultatele de joi noaptea au sosit în 
primul rînd din marile orașe și din 
alte localități urbane. Rezultate din 
regiunile rurale vor fi cunoscute mai 
ales în cursul zilei de vineri.

BOB LEESON
16 octombrie 1964.

KARACI 15. — Trimisul special 
Agerpres, Ion Gălățeanu, transmite :

La Casa guvernului din Pesha­
war a avut loc miercuri o convorbi­
re între președintele Consiliului de 
Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, și 
președintele Pakistanului, Moham­
med Ayub Khan. La convorbire au 
participat din partea romînă : Emil 
Bodnăraș, vicepreședinte al Consi­
liului de Miniștri, prof. univ. Paul 
Niculescu-Mizil, deputat, secretar al 
comisiei de cultură și învățămînt 
a Marii Adunări Naționale și Ni- 
colae Cioroiu, director în M.A.E., 
iar din partea pakistaneză Agha 
Shahi, director general în M.A.E. și 
Bhutti, director în M.A.E.

în urina convorbirii, joi dimineața

s-a dat publicității un comunicat 
comun.

în cursul dimineții de joi, preșe­
dintele Consiliului de Miniștri al 
R. P. Romîne și persoanele care îl 
însoțesc au plecat spre Karacl. Pe 
aeroportul Peshawar înalții oaspeți 
romîni au fost conduși de Habibu- 
lah Khan, ministru de interne îa 
guvernul central, precum și de mi-< 
niștri ai guvernului Pakistanului da 
vest. în călătoria lor la Peshawar, 
oaspeții romîni au fost însoțiți da 
Chattari, șeful protocolului guvernu.. 
lui pakistanez.

In aceeași dimineață, avionul spe-* 
cial pus la dispoziție de autoritățile 
pakistaneze a sosit la Karacl, de 
unde oaspeții romîni și-au continuat 
drumul spre R.A.U.

Comunicat comun romîno-pakistanez
(Urmare din pag l-a)

al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.
MOSCOVA 15 (Agerpres). —TASS 

transmite : A fost dat publicității, de 
asemenea, următorul comunicat 
oficfel cu privire la ședința Prezi­
diului Sovietului Suprem

„La 15 octombrie a.c. 
sub președinția tov A. 
președintele Prezidiului 
Suprem al U.R.S.S., o ședință a Pre­
zidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S.

Prezidiul Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. a examinat problema pre­
ședintelui Consiliului 
al U.R.S.S.

Prezidiul Sovietului 
U.R.S.S. a satisfăcut 
N. S. Hrușciov, cu privire la elibe-

al U.R.S.S. : 
a avut loc 
I. Mikoian, 

Sovietului

de Miniștri

Suprem al 
cererea tov.

rarea sa din funcția de președinte al 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. 
în legătură cu vîrsta înaintată 
înrăutățirea stării sănătății.

Prezidiul Sovietului Suprem 
U.R.S.S. a numit ca președinte 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. 
pe tov .A. N. Kosîghin, eliberîndu-1 
din funcția de prim-vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Decretele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. cu privire la 
eliberarea tov. N.S. Hrușciov din 
funcția de președinte al Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S. și cu privire 
la numirea tov. A. N. Kosîghin în 
funcția de președinte al Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S. au fost adop-

Și

al 
al

tate în unanimitate de către mem­
brii Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.

Membrii Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. l-au felicitat cu 
căldură pe tov A.N. Kosîghin cu 
prilejul numirii sale în funcția de 
președinte al Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S.

Tov. A.N. Kosîghin a mulțumit 
cordial Comitetului Central al Par­
tidului Comunist al Uniunii Sovie­
tice și Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S. pentru încrederea acor­
dată șl a dat asigurări că va depune 
toate eforturile pentru a îndeplini 
sarcinile care i-au fost încredin­
țate".

★

Primii 35 de ani 
Alexei Kosighin sînt 
mai mare măsură de 
grad, unde s-a născut în anul 1904 
în familia unui strungar. La vîrsta 
de 15 ani, el s-a înrolat voluntar 
în Armata Roșie. După ce timp de 
trei ani a făcut stagiul militar, s-a 
înscris la școala tehnică cooperatistă 
din Leningrad, pe care a absolvit-o 
tn 1924. Apoi, el lucrează ca instruc­
tor în rețeaua cooperației de consum 
din Siberia. După 12 ani, A. N. 
Kosîghin și-a făcut studiile su­
perioare la Institutul textil din

ai vieții lui 
legați în cea 
orașul Lenin-

★

Leningrad. înainte de terminarea ins­
titutului el a lucrat ca maistru într-o 
fabrică. Din 1935 pînă în 1938 a 
înaintat de la funcția de maistru la 
cea de director a unei fabrici textile, 
în 1938, a devenit președintele So­
vietului orășenesc Leningrad.

La trei ani după absolvirea insti­
tutului, pe cînd era în vîrstă de 35 de 
ani, devine membru al guvernului so­
vietic, — comisar al poporului pentru 
industria textilă a U.R.S.S. După alți 
doi ani, Alexei Kosîghin a fost nu­
mit vicepreședinte al Consiliului 
misarilor poporului al U.R.S.S.,

co- 
iar

De două ori în interval de patru zile, în presa americană au apărut 
date confidențiale privind investigațiile comisiei Warren însărci­
nată cu anchetarea împrejurărilor în care a fost asasinat pre­

ședintele Kennedy. In ambele prilejuri, ziarul Evening Star din Wa­
shington a fost cel ce a tipărit extrase din depozițiile încă nepublicate 
făcute în fața comisiei Warren de conducători ai Biroului federal de 
investigații (F.B.I.) și Agenției centrale de investigații (C.I.A.). După cum 
se consideră în unele cercuri, publicarea acestor extrase, făcută cu con- 
simțămîntul autorilor depozițiilor, constituie un răspuns la criticile pe 
care raportul comisiei Warren le-a formulat la adresa F.B.I. și C.I.A. și, 
implicit, o manifestare a divergențelor existente între o serie de orga­
nisme oficiale americane.
Prima depoziție divulgată este cea 

a lui Edgar Hoover, directorul Birou­
lui federal de investigații. In decla­
rațiile sale, făcute la 14 mai membri­
lor comisiei Warren și citate de Eve­
ning Star, se arată, între altele, că, 
înaintea evenimentelor din Dallas, la 
F.B.I. s-a primit din partea Departa­
mentului de stat un raport în care 
Lee Harvey Oswald, presupusul asa­
sin al președintelui 
racterizat drept „un 
voacă griji".

Publicarea acestei 
nit imediat reacția 
de stat. Un purtător de cuvînt a de­
clarat că cercetări amănunțite efec­
tuate în documentele Departamentu­
lui nu au permis să se descopere 
vreun act care să ducă la concluzia 
că Oswald era „un risc care nu pro­
voacă griji".

Ziarul New York Herald Tribune 
scrie că publicarea declarației lui 
Hoover este considerată de observa­
tori ca o replică la criticile făcute 
F.B.I.-ului, căruia i se reproșează, în­
tre altele, că nu ar fi menținut legă­
tura cu o serie de organisme federale 
în problema activității potențiale a 
unor elemente primejdioase. Hoover 
refuzase să comenteze aceste critici 
din raportul comisiei Warren și se 
consideră că el fusese iritat de ele.

După trei zile, au apărut fragmen­
te din depozițiile făcute în fața co­
misiei Warren de către John A. 
McCone, directorul Agenției centrale 
de investigații. Acesta propusese o se­
rie de măsuri pentru o mai bună pro­
tejare a vieții președintelui S.U.A. : 
„folosirea unor mașini electronice, un 
schimb mai intens de informații între 
diversele organisme federale" etc.

tntr-un comentariu consacrat aces­
tei relatări și transmis de biroul său 
din Washington. New York Herald

Kennedy, era ca- 
risc care nu pro-
declarații a stîr- 
Departamentului

Radio Londra anunța

ordini' mai echitabile care să asi­
gure țărilor în curs de dezvoltare 
posibilități mai largi de a accelera 
dezvoltarea lor economică. Ei au 
convenit să-și continue colaborarea 
pentru înfăptuirea scopurilor Confe­
rinței Națiunilor Unite pentru co­
merț și dezvoltare.

Relevînd rolul O.N.U. în asigura­
rea păcii internaționale, președintele 
Pakistanului și președintele Consi­
liului de Miniștri al R. P. Romîne 
și-au exprimat satisfacția că Orga­
nizația Națiunilor Unite a căpătat 
un caracter mai universal prin ad­

miterea unui mare număr de țări 
independente din Asia și Africa. Ei 
consideră că cu toate acestea, O.N.U, 
nu va putea fi pe deplin reprezenta­
tivă și eficientă pînă cînd R. P. Chi­
neză nu-și va recăpăta locul ce i se 
cuvine de drept în cadrul acestei 
organizații.

Președintele Pakistanului și pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al 
R. P. Romîne și-au afirmat convin­
gerea că relațiile de prietenie și co­
laborare dintre Romînia și Pakistan 
se vor dezvolta în interesul celor! 
două popoare și al păcii.

Peshawar, 15 octombrie 1964.

0 VICTORIE LABURISTĂ

Tribune scrie că sensul noilor dezvă­
luiri din Evening Star „pare să fie 
acela că Departamentul de stat nu ar 
fi pus la dispoziția C.I.A. un raport 
complet al informațiilor pe care le-a 
deținut cu privire la Lee Oswald".

Atît C.I.A. cît și Departamentul de 
stat au refuzat, prin purtătorii lor de 
cuvînt, să comenteze noile relatări ale 
ziarului Evening Star.

Postul de radio Londra a anunțat 
la orele 2,30 (vineri dimineață) că 
din 368 circumscripții laburiștii de­
țin 230 cîștigînd 45 în principal de 
la conservatori care aveau 153. Mai 
urmează rezultatele 
scripții-

Experții postului 
juns la concluzia că

din 262 circum-

de radio au a- 
aceste rezultate

indică o victorie a laburiștilor 
trucît datele care urmează să par­
vină pot cu greu răsturna tendința.

Unul din experții postului de ra­
dio subliniază că de fapt singura 
problemă care mai urmează să fie 
rezolvată este cît de mare va fi ma­
joritatea laburistă. Se prevede o 
majoritate laburistă între 30 și 50 de 
locuri.

presei pakistanezeDeclarația făcută

externe, 
în multe

★

ulterior, după ce a îndeplinit o serie 
de alte însărcinări, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. 
(pînă în martie 1953). Apoi el a fost 
numit conducător al organelor cen­
trale de planificare.

Din 1960 și pînă în prezent, Alexei 
Kosîghin a îndeplinit funcția de 
prim-vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S. El este de 
menea, membru al Prezidiului 
mitetului Central al Partidului 
munist al Uniunii Sovietice.

în activitatea lui A. N. Kosîghin, 
un loc important l-a ocupat proble­
mele relațiilor economice 
El a făcut vizite oficiale 
țări din Europa și Asia.

în februarie a.c., Alexei 
a fost distins cu titlul de 
Uniunii Sovietice".

Cu prilejul vizitei în Pakistan, 
președintele Consiliului de Miniș­
tri, Ion Gheorghe Maurer, a făcut 
presei pakistaneze următoarea de­
clarație :

„Am avut fericitul prilej ca în 
drum spre patrie să fac o vizită de 
prietenie la invitația președintelui 
Mohammed Ayub Khan în această 
frumoasă țară a continentului asia­
tic, Republica Pakistan. Deși scurtă, 
vizita ne-a dat posibilitatea să cu­
noaștem cîteva întreprinderi moder­
ne și să venim astfel în contact 
nemijlocit cu munca și realizările 
poporului pakistanez. Deosebit de 
plăcută și interesantă pentru mine a 
fost întîlnirea cu președintele Pa­
kistanului, excelența sa Mohammed 
Ayub Khan, desfășurată într-o at­
mosferă de sinceritate și caldă prie­
tenie. Cu prilejul schimbului de 
păreri asupra problemelor de inte­
res reciproc și asupra unor probleme 
internaționale, am constatat cu satis­
facție năzuințele popoarelor noastre 
în direcția asigurării păcii, cît și

părerile noastre comune cu privire 
la dezvoltarea relațiilor dintre Ro­
mînia și Pakistan, la întărirea prie­
teniei dintre cele două popoare. în 
acest cadru, un valoros rezultat este 
hotărîrea de a stabili legături diplo­
matice între R. P. Romînă și Pakis­
tan. îmi exprim convingerea că aceste 
legături, colaborarea în domeniul 
economiei, al comerțului cît și în 
alte domenii se vor dezvolta și în­
tări continuu în interesul ambelor 
noastre popoare și al menținerii și 
consolidării păcii în lume. înainte 
de a părăsi țara dv. doresc să mul­
țumesc din inimă gazdelor pentru 
desăvîrșita ospitalitate pe care ne-au 
rezervat-o. îmi îngădui să folosesc 
prilejul ce mi se oferă, pentru a 
transmite poporului pakistanez, prin 
intermediul ziarelor dv., un căldu­
ros mesaj de prietenie și stimă din 
partea poporului Romîniei și să-i 
adresez cele mai bune urări de suc­
ces pe drumul progresului, al dez­
voltării economice și al prosperității 
patriei sale".

Kosighin 
..Erou al

de o declarație a ambasadorului S. U. A.
Ziarele guvernamentale din Gre­

cia iau atitudine împotriva u- 
nei declarații care a fost făcu­

tă de ambasadorul Statelor Unite la 
Atena, Henry Labouisse. După cum 
afirmă aceste ziare, ambasadorul, 
care face în prezent o călătorie în 
regiunile din nordul Greciei, a luat 
parte la un dineu oferit în cinstea sa 
de primarul din Ptolemais. Răspun- 
zînd, în cursul dineului, unui come­
sean al său — deputat al partidului 
de centru — care i-a împărtășit „a-

mărăciunea provocată poporului grec 
prin atitudinea Statelor Unite în 
problema Ciprului", Labouisse ar fi 
spus: „Fostul guvern grec a urmat 
o cale justă (în problema Ciprului 
— n.n.) și a semnat acordurile de 
la Zurich și Londra. O soluție ana­
logă trebuie dată și azi pentru a re­
zolva criza și a menține unitatea 
N.A.T.O."

Indignarea unora dintre comenta­
tori a mers pînă la a cere reche­
marea ambasadorului american.

SAIGON 15 (Agerpres). — Joi di­
mineață a avut loc executarea în 
public a tînărului sud-vietnamez 
Nguyen Van Troi, acuzat de a fi 
participat la un atentat împotriva 
ministrului apărării al S.U.A., 
McNamara în timpul vizitei a- 
cestuia în Vietnamul de sud. Ngu­
yen Van Troi a fost arestat îm­
preună cu un alt tînăr înainte de a 
fi avut loc presupusul atentat și 
condamnat ulterior la moarte de un 
tribunal militar. Agenția France 
Presse relatează că el a înfruntat cu 
curaj plutonul de execuție.

In fotografie (la stânga) tânărul 
Nguyen Van Troi de 19 ani, care 
a fost executat joi la Saigon, în 
celula închisorii din Saigon îna­
inte de executarea sentinței, îm­
preună cu Nguyen Huu Loi (con­
damnat la 20 ani de muncă grea)

Mesajul adresat poporului romîn
de Mohammed Ayub Khan

fericit că am prilejul să 
în numele guvernului și po- 
pakistanez și al meu perso-

Președintele Pakistanului, feldma- 
reșalul Mohammed Ayub Khan, a 
remis reprezentanților presei romîne 
următorul mesaj adresat poporului 
romîn :

„Sînt 
adresez 
porului
nai un salut poporului romîn. A fost 
pentru mine o mare plăcere să mă 
pot întîlni cu președintele Consiliu­
lui de Miniștri al Republicii Popu­
lare Romîne, excelența Sa domnul 
Ion Gheorghe Maurer, cu domnul 
Emil Bodnăraș, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri și cu ceilalți 
oaspeți romîni.

Am avut cu președintele Maurer 
un schimb de vederi într-o atmos­
feră de cordialitate și prietenie. Sîn- 
tem satisfăcuți să constatăm o sferă

sisteme sociale

împărtășesc un 
pentru pace și 
apere indepen-

largă în care pozițiile noastre față de 
probleme internaționale de primă 
importanță coincid, cu toate că apar­
ținem unor diferite 
și grupări de state.

Popoarele noastre 
profund atașament 
sînt hotărîte să-și
dența politică și suveranitatea, astfel 
încît să fie în măsură să-și asigure 
dezvoltarea lor economică și ridica­
rea nivelului de trai.

Speranța mea este că această în­
tâlnire va constitui începutul unei 
strînse și rodnice colaborări între 
guvernele și popoarele noastre, în 
cît mai multe domenii cu putință.

Doresc poporului romîn prosperi­
tate, fericire și succese în eforturile 
sale pașnice".

l

j

• Cornel Fînă- 
teanu, solist al 
Teatrului de Ope­
ră și Balet din 
București, care în­
treprinde 
neu prin 
Sovietică, 
pretat pe 
perei din Kazan, 
rolurile lui Lenski 
din „Evghenl One- 
ghln“ și Alfred din
Traviata".

un tur- 
Uniunea 
a inter- 

scena O-

In cîteva rînduri • In cîteva rîndurieln cîteva rînduri
• Profesorii Conrad Bloch de la 

Universitatea Cambridge din S.U.A. și 
Feodor Lynan de la Institutul de Chi­
mie „Max Planck" (R.F.G.), au fost 
desemnați joi, laureați ai Premiului 
Nobel în domeniul medicinei pe anul 
1964. (Ag.).

• La Sofia a început consfătuirea 
reprezentanților uniunilor arhitecților 
din R. P. Bulgaria, R. S. Cehoslovacă,

edicii patologi suedezi Gunnar și Ingmar Jung- 
ner au prezentat, recent prototipul unui apa­
rat construit de ei pentru analizele chimice 

ale sîngelui. Acest aparat efectuează 6 000 de anali­
ze pe oră. Acest fel de analize chimice a fost în­
cercat în Suedia mai înainte și a dat rezultate po­
zitive, noul aparat analizor fiind o perfecționare a 
aparatului anterior. Conducîndu-se după diferitele 
schimbări survenite în singe, analizele chimice ale 
sîngelui dau posibilitatea depistării cancerului chiar 
înainte de apariția vreunui simptom. Iată-i, în fo­
tografia alăturată pe cei doi medici patologi, pre­
zentând aparatul pe care l-au realizat.

R. D. Germană, R. P. Polonă, R. P. 
Romînă, R. P. Ungară și Uniunea So­
vietică. La consfătuire sînt dezbătute 
principalele direcții de dezvoltare a 
arhitecturii contemporane în țările 
socialiste. Din R P. Romînă participă 
prof, arhitect Octav Doicescu, Anton 
Moisescu, secretar al Uniunii arhitec- 
ților din R.P.R., și arhitectul Al. Iot- 
țiu. (Ag.).

• La 14 octombrie și-a încheiat lu­
crările în localitatea Opatia din R.S.F. 
Iugoslavia, cel de-al IV-lea Congres 
al farmaciștilor din Iugoslavia. La 
congres au participat 1 200 de delegați, 
precum și invitați din Uniunea Sovie­
tică, Polonia, R. D. Germană, Ceho­
slovacia, Romînia, Bulgaria, Italia și 
Indonezia. (Ag.).

• La invitația secretarului de stat 
federal pentru afaceri externe al R.S.F. 
Iugoslavia, Kocea Popovici, a sosit la 
Belgrad Paul Henri Spaak, vicepreșe­
dintele guvernului și ministru al afa­
cerilor externe al Belgiei. -:

• Nikolai Patolicev, ministrul co­
merțului exterior al U.R.S.S., a avut

joi o întrevedere cu Bernardo Matta- 
rella, ministrul comerțului exterior al 
Italiei. Intre cei doi miniștri a avut 
loc o convorbire cu privire la perspec­
tivele comerțului sovieto-italian. (Ag.).

• La Copenhaga a sosit într-o vizi­
tă oficială Witold Trampczynski, mi­
nistrul comerțului exterior al R. P. 
Polone. El va duce tratative cu pri­
vire la dezvoltarea relațiilor comer­
ciale polono-daneze. (Ag.).

• La Copenhaga s-a anunțat că pri­
mul ministru al Suediei, Tage Erlan- 
der, a invitat pe primii miniștri ai 
Danemarcei, Norvegiei, Islandei și 
Finlandei să participe la întrunirea la 
nivel înalt a primilor miniștri ai ță­
rilor din nordul Europei, care va avea 
loc la 24—25 octombrie în Suedia. 
(Ag.).

• La invitația Frontului de Elibe­
rare Națională și a președintelui Ben 
Bella, în Algeria a sosit o delegație a 
P. C. Francez, condusă de Waldeck 
Rochet, secretarul general al P.C.F.

• După cum anunță ziarul „New 
York Herald Tribune" pe clădirea din 
Dallas, unde urma să ia cuvîntul 
fostul președinte al S.U.A., John 
Kennedy, asasinat în noiembrie anul 
trecut la Dallas, a fost 
placă memorială. (Ag.).

• Ministrul de finanțe 
Valery Giscard d’Estaig, 
miercuri în Adunarea Națională bu­
getul Franței pe 1965. El a subliniat 
că pentru prima dată în decurs de 35 
de ani bugetul pe anul viitor este un 
buget „cu adevărat echilibrat", pre- 
văzindu-se la capitolul cheltuieli, ca 
și la cel al veniturilor, suma de 92 
miliarde franci. (Ag.).

dezvelită o

al Franței, 
a prezentat

(Ag.).

• Cu prilejul împlinirii unui an de 
la semnarea Tratatului de la Moscova 
cu privire la interzicerea experien­
țelor nucleare în atmosferă, spațiul 
cosmic și sub apă, la 20 octombrie 
va avea loc la Organizația Națiuni­
lor Unite o ședință festivă la care 
vor participa reprezentanții țărilor 
membre acreditați la O.N.U.

O.N.U. va emite un timbru special 
consacrat împlinirii unui an de la 
semnarea tratatului de la Moscova.

—...........- r. ......... .
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